

bb. 89./ felavatták .... folyt. 1l

az avatási Unnepeken dr. Bodnár Ferenc örömeinek adott kifejezést, hogy a jellegzetesen nehézipari jellegű megyében egyre több élelmiszeripari beruházás valósul meg. Szólt arról, hogy a most átadásra került európai színvonalú bőszi sörgyár mellett építik a miskolci huskominátot, megvalósulásnál tart a székelyi csokoládégyár rekonstrukciója és a malomipar fejlesztése.

Ezt követően dr. Dimény Imre valamint a sörgyár létesítésében résztvevő főhatóságok képviselői kitüntetések és jutalmakat adtak át a sörgyár beruházóinak, építőinek, dolgozóinak. /mt1/

bb. 90. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig  
1l la

- 81. tűzoltóság sajtótájékoztatója
  - 82. egyetemi színpad
  - 83. industrie post
  - 84. változékony idő
  - 85. ellátási zökkenők
  - 86. időjárásjelentés
  - 87. fizikatanári ankét
  - 88. bikkfalvy julia
  - 89. bőszi sörgyár
  - 90. hírjegyzék
- /mt1/

..

- v é g e -

- 64 -

20.45/1l

főszerkesztő : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mt1/

NA-200

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Pénz utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. április 6.

bb 1. ötmillióért vásárolt a főváros közönsége

1 ró/gg um hi hgy

1973. április 6.

Végéhez közeledik a március 26-tól április 7-ig tartó 50 százalékos könyv-árleszállítási akció. A kedvezményes könyvvásárlási jegyzék ötszáznál több kiadványt tartalmaz, de ténylegesen ennél jóval több könyv került féláron forgalomba, hiszen a könyvesboltok saját készletükből még többszáz értékes kiadványt kínáltak jutányos áron.

A budapesti könyvesboltok forgalma eddig: - féláron számítva - ötmillió forint, s ez jelzi, hogy az olvasóközönség vásárlókedve a korábbi évekhez képest fokozódott, érdeklődési köre tágult. Általános tapasztalat szerint nagy sikere volt a népszerű tudományos, ismeretterjesztő köteteknek, mint például Kulín György-Kolozsváry György: színes világegyetem, vagy Tasnádi Kubacska András - Csergezőn Pál: az élet fejlődése képekben című munkájának. Jól fogytak a művészi zsebkönyvek sorozatkötetei. A művészeti kiadványok közül főleg az én múzeumom sorozat színes mellékleteket tartalmazó kötetei találtak gazdára, de sokan keresték a szép fotóalbumokat, főleg a jubiláló fővárosunkról szóló összeállításokat. Ugyancsak nagy sikere volt a világhírű leningrádi balettel bemutatkozó képes albumnak is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /ötmillióért ...folyt./um

feltűnően nagy keresletnek örvendett néhány színházzal és tánccal foglalkozó mű /vályi rózsá: a táncművészet világa, vagy gábor miklós: tollal, s a színház ma című tanulmánygyűjteménye/s keresettek voltak a nagy magyar előadóművészek című sorozat hanglemzsmelléklettel kiegészített kötetei is.

a legnagyobb érdeklődés talán a képes- és az ifjúsági könyveket kísérte. a sok szép képes és mesekönyv, valamint ifjúsági regény mellett órák alatt fogytak el a nagy emberek élete című sorozat kötetei és a sirály könyvekből is számos mű talált gazdára.

a verseskötetek közül elsősorban a reich károly rajzaival díszített devecseri kötet, a variációk aratta a legnagyobb sikert, míg a regények között a legnagyobb sláger az új nobel-díjas, heinrich böll: ádám, hol voltál? című regénye volt. a tudományos-fantasztikus irodalom térhódítását tükrözi, hogy az akcióban szereplő sci-fi könyvek zöme /asimov: én, a robot, rónaszegi miklós: a rovarok lázadása, soucek: a vak madarak titka/ igen hamar elfogyott.

igen kelendőek voltak a tanulmánygyűjtemények is, elsősorban az elvek és utak sorozat kötetei, valamint az arcok és vallomások sorozatban megjelent művek. a történelmi-politikai művek iránt is élénk érdeklődés nyilvánult meg. titus liviusnak az ókort bemutató „a római nép története”, című művét, vagy a „gazdasági élet az ókori görögországban”, című gyűjteményét épp olyan érdeklődés kísérte, mint a gandhi, garibaldi életét bemutató köteteket, vagy john reed méltán világhírű riportkönyvét, a tiz nap, amely megrengette a világot című klasszikus írását. /mti/

-.-

bb 2. korszerűsítik az üzemegészségügyi szolgálat szervezeti és működési szabályzatát

1 vt/fk um hi hgy

1973. április 6.

a gyógyító-megelőző ellátásról múlt évben kiadott miniszteri rendelet részletesen foglalkozik a dolgozók üzemi gyógyító-megelőző ellátásával is. ehhez kapcsolódik az üzemegészségügyi szolgálatra vonatkozó, a mostaninál korszerűbb, nagyobb hatékonyságot biztosító szervezeti és működési szabályzat kidolgozása. erről az egészségügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották: a korábbi jogszabályokat egységes rendszerbe kívánják foglalni, figyelemmel a korszerűség követelményeinek megfelelő legfőbb alapelvekre, amelyeket az 1972-es miniszteri rendelet már rögzített. /folyt.köv./

- 2 -

NA

bb 2. /korszerűsítik ...folyt./um

- a korszerű üzemegészségügyi szolgálat kialakításában, működésének biztosításában egyaránt fontos szerep vár a tanácsokra és az üzemekre. természetesen igen sok mulik jó együttműködésükön, ami nélkülözhetetlen az üzemegészségügyi szervezet hatékony tevékenységéhez. az említett szempontok alapján készül az üzemegészségügyi szolgálat új szervezeti és működési szabályzata. alapvető célja a dolgozók magasszintű, korszerű munkahelyi egészségügyi ellátása. mindezt indokolja a nagyarányú kemizálás, az ipar fejlődése, a mezőgazdasági munkák korszerűsítése, ami fokozottan igényli, hogy modern, hatékony egészségügyi hálózat gondoskadjék a dolgozók munkahelyi ellátásáról.

- új vonás lesz a differenciáltság, amely alatt nagy-, közép- és kisüzemi egészségügyi szolgálat értendő. az új működési szabályzat lehetővé teszi ugynevezett nyitott rendszerű üzemegészségügyi szolgálat létesítését is. ez azt jelenti, hogy az üzemi, orvosi /szakorvosi/ rendelő egyben meghatározott terület lakosainak gyógyító-megelőző ellátását is végezheti - a helyi körülményektől függően.

másik újdonság, hogy a vállalat, szövetkezet vagy állami gazdaság maga is hozzájárulhat - s erre már eddig is szép számmal voltak példák - az egészségügyi berendezések, felszerelések beszerzéséhez, azokhoz az egészségügyi jellegű dologi kiadásokhoz, amelyek a tanácsokat terhelnék, de a dolgozók ellátása szempontjából döntő fontosságúak. lényegében tehát erre az anyagi támogatásra az új szabályozás legális lehetőséget biztosít a munkahelyeknek.

az üzemegészségügyi szolgálat korszerűsített szervezeti és működési szabályzata még ebben az évben elkészül. /mti/

-.-

bb 5. „életrajz”, a régi malmokról

vid/um ká hgy

1973. április 6.

a bakonyi múzeum társadalmi aktivái vállalkoztak arra, hogy összegyűjtsék veszprém megye hajdan híres malomiparának értékes dokumentumait. a gyűjtőmunka során a balaton és a bakony vidékén eddig 130 malomról készítettek fényképfelvételeket és 70 malom múltjának teljes adatgyűjtését fejezték be. a malmok jelenlegi állapotát rögzítő vázlatokon, fényképeken kívül a fellelhető tervrajzokat és iratokat is múzeumba helyezik. -mti/

- 3 -

NA

bb 4. új francia és román alkotások - a filmátvételi híreiből

1 ro/tr um hi hgy

1973. április 6.

a közelmúltban párizsban járt filmátvételi delegáció hat játékfilmet vett át magyarországi forgalmazásra. Luis bunuel alkotása „a polgárság diszkrét baja”, amelyet a kritikusok irónikus-komoly filmnek neveznek, s amelyben a néző könnyen meglelheti, hol is van az álmok és a realitás határa.

roger vailland regényéből rendezte bernard paul „a szép maszk”, című filmet dominique dabourier, luigi liberti és gaby sylvia főszereplésével, távol dallastól, vagy john f. kennedy három halála, a címe philippe toledano filmjének. hősei újságírók, akik egyéni nyomozásba kezdenek a dallasi bűnténnyel kapcsolatban, harcuk azonban reménytelen. az erotissimo rendezője, gerard pres készítette a szalad, szalad a külváros című filmet. az alkotás alapját brigette gros négy óra közlekedés naponta című könyve képezte. a film a szórakoztatás szándékán túl szeretné felhívni a figyelmet a nagyvárosok egyik betegségére: a munkahely és az otthon növekvő távolságára.

a „szerelem joga”, a című eric le himg filmjének, amelyet omár sharif, florinda bolkán, pierre michael, gille segal főszereplésével készített. hősnője heléna, aki egy tengerparti városban él magányosan, férje a szemközti szigeten politikai fogoly. az asszony vele való találkozásra vár, ezért él. a „magas szőke férfi, fekete cipőben”, vígjáték, yves robert alkotása, amelyben a titkosszolgálat egy alkalmazottjával főnöke elhiteti egyhét-köznap emberről, hogy kém. főszereplői: pierre richard, bernard blier és jean rochefort.

a románában járt átvételi delegáció négy játékfilmmel tért haza. a john kapitány nyila aurel micheles alkotása, egy xv. századi legenda romantikus, izgalmas feldolgozása. mircea dragan rendezte a robbanást, amely egy égő teherszállító hajó megmentésének izgalmas története. két klasszikus elbeszélés nyomán készült a kőországi lakodalom, amely a nyugat-kárpátok egyszerű embereinek életéről szól. a negyedik film, a veronika, zenés mesejáték: egy kislány álombeli kalandjait eleveníti meg./mti/

NA

- 4

vbb.3. két új horgásztó fejeér megyében - 1974-től a horgászoké a velencei-tó

vid/ká/ok hgy

1973. április 6.

jelentős vízterülettel gazdagodnak fejeér megyében a sport-horgások: a velencei-tó 1974 január 1-től, a cikolai tórendszer pedig áprilistől kerül horgászkezelésbe. a cikolai volt halastó hat kisebb állóvíz-rendszerből áll, s azokat az agárdi állami gazdasági átadta a magyar országos horgász szövetségnek. a cikolai tavakat az agárdi állami gazdaság medosz horgászegyesülete és a dunaujvárosi dunai vasmű horgászegyesülete kapta meg közös hasznosításra. a cikolai tavakba megkezdtek a haltelepítést, száz mázsa pontyot 20-20 ezer előnevelt süllő- illetve csukaivadékokat valamint ötven süllőfészket helyeznek ki. a cikolai horgásztavakra a területi engedélyek kiadását április 1-én megkezdtek, de a frissen kihelyezett halállomány megóvása érdekében a horgászás csak május 1-től kezdődik.

ugyancsak horgászkezelésbe kerül 1974 január 1-től hazánk második számú üdülőtava, a velencei tó. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium 1973. február 1-én és 1973 március 19-én kelt elvi döntése rendelkezett a velencei-tó horgászkezelésbe adásáról. az intézkedéssel párhuzamosan gondoskodnak a velencei törekvés halászati termelőszövetkezet dolgozóinak foglalkoztatásáról, felszerelésének hasznosításáról és a velencei-tó halgazdálkodásának szervezett megoldásáról. a velencei-tavon jelenleg 17 horgászegyesület több mint 3500 tagja hódol szenvedélyének. a mém miniszteri értekezletén valamint a fejeér megyei tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén felkérték a magyar országos horgász szövetséget, hogy dolgozzon ki konkrét tervet a velencei-tó horgász-védként történő hasznosítására./mti/

---

felhasználható 9 órától!

bbm6. jó ütemben halad a xvii. kerületi városközpont építése

t -don/fk/h1/ok hgy

1973. április 6.

a xvii. kerületi városközpont építésének munkálatairól tárgyalt pénteki ülésén a helyi tanács végrehajtó bizottsága bejelentették, hogy az építésre kijelölt területen - a földműves utca, a névtelen utca, az akácvirág utca és a ferihegyei ut által határolt részen - a lebontásra ítélt földszintes lakóházakat szanálták. két új épület alapozásához már hozzáláttak, a harmadik előkészítése a tereprendezéssel megkezdődött. a ferihegyei ut, a csinos utca és az akácvirág utca által határolt körzetben lévő házak lebontása idei feladat. az új városközpontban 1975 végéig összesen 400 új otthon épül fel.  
/folyt.köv./

- 5 -

NA

bb.6./jó ütemben halad ... 1. folyt./ok

a kapcsolódó beruházásokról szólva elmondták, hogy a földműves utca és a névtelen utca közötti területen tető alá hoznak egy 100 személyes óvodát. a szakorvosi rendelő intézet építési ütemét meggyorsult; a kivitelező 23-as számú állami építőipari vállalat jelenleg az utolsó simitásokat végzi, a munkával várhatóan még ebben a hónapban teljesen elkészül. így a ferihgyei uti egészségügyi létesítmény remélhetőleg a nyár elejétől fogadhatja a kerületi betegeket. a 525. téri száz személyes óvoda építése szintén jó ütemben halad- a szakmunkások most a villamos-, a víz és a belső csatornaszerelési munkákon dolgoznak, a pesti ut 368. szám alatt épülő, ugyancsak száz személyes óvoda alapozása elkészült. az ülésen bejelentették, hogy a kerületi városközpont tanuszkodásával gyarapodik az építése már megkezdődött. a munkát a tervek szerint az év augusztus 20-ig fejezik be.

mint ismeretes, a főváros legnagyobb kiterjedésű városrésze, a xvii. kerület a közmuellátottság tekintetében a kerületek rangsorában az utolsó helyet foglalja el. a tanács fejlesztési alapjának tekintélyes hányadát a víz- és a csatornahálózat bővítésére fordítja, ennek ellenére még sok olyan utvonat, utca közművesítésére nem jut pénz, amelyeknek kiépítése a kommunális fejlesztési tervben „sürgős”, jelzéssel szerepel. az idén a tanács a vízhálózat fejlesztésére négy és félmillió forintot szán, s összesen mintegy tíz kilométernyi hosszúságban épít járdát./mti/

...-

bb.7. virágzik a lisztes kankalin

vid/ká/ok hgy

1973. április 6.

a tapolcai medence láprétjein kibontotta szirmait hazánk egyik ritka virága, a lisztes kankalin. a jégkorszak utáni időszak maradványnövénye az országban csak két helyen, tapolca és sopron környékén tenyészik./mti/

...-

bb.8. jogtalan anyagi haszon miatt gazdasági bírság

1 tf/gk/h1/ok hgy

1973. április 6.

gazdasági bírság kiszabását indítványozta a legfőbb ügyész a szolnok megyei bíróságnál a tiszafüredi hámán kató mezőgazdasági termelőszövetkezettel szemben, mert a szocialista gazdálkodás elveivel ellentétes tevékenységével, a társadalmi érdeket megsértve, jelentős anyagi haszonra tett szert.  
/folyt.köv./

- 6 -

NA.

bb.8./jogtalan anyagi haszon ... 1. folyt./ok

a tiszafüredi járási tanács 1968-ban engedélyt adott a termelőszövetkezetnek, hogy miskolc 111. kerületében, a diósgyőri gépgyár részére szállítási és fuvarozási tevékenységet folytasson, ezt az engedélyt azonban 1970. január 1-i hatállyal visszavonta, a szövetkezet ennek ellenére továbbra is végzett szállítás munkát, ezért a tiszafüredi járási hivatal - az új szövetkezeti törvény alapján - figyelmeztetésben részesítette, ezt követően a szövetkezet a tevékenységét 1972-ben megszüntette, az állami felügyeletet gyakorló szerv intézkedése ellenére több mint két éven át folytatott szállítási és fuvarozási munkákkal azonban a társadalmi érdeket megsértette, mert a szövetkezet eszközeit nem a törvényes célok érdekében használta.

annak megállapítására, hogy jogellenes tevékenységével a szövetkezet milyen anyagi előnyt ért el, az ügyészség igazságügyi könyvszakértőt hallgatott meg. a szakértő számításai szerint a szövetkezet két év alatt 1 millió 335 ezer forint jogtalan anyagi haszonhoz jutott. a gazdasági bírság kiszabása iránti eljárás megkezdődött a szolnok megyei bíróságon./mtl/

...-

bb.9. korszerű munkavédelem a vállalatok összefogásával - csatlakozott a szlovák vegyipari egyesülés is

1/bé/pá/sb/a/la

1973. április 6.

Évről évre javul a vegyipari üzemekben a munkavédelem, nő a biztonság - a vegyipari dolgozók szakszervezetének felmérése szerint. ebben a munkában nagy része van a dolgozók közvetlen javaslatainak. a termelési értekezleteket követően ugyanis műszaki értekezleteken tárgyalták meg a dolgozók véleményét és meghatározták a tennivalókat. e javaslatok alapján számos intézkedésre került sor, így például az országos gumipari vállalatnál a toxikus hatású benzolt kevésbé mérgező oldószerrel cserélték fel, ugyanakkor megnyugtatóan gondoskodtak a dolgozó kézzédelméről is. az egészségvédelem legszembetűnőbb és legjobb példáját a főzői nitrokémia adja, ahol komplex módszerrel megoldották a levegő, a víz tisztítását, valamint az ipari hulladék megsemmisítését. ez az eljárás önmagában is rendkívül értékes és több hasonló típusú vegyipari üzemnél alkalmazható. a nagyvállalatok többsége kihasználta a szénhidrogén program lehetőségeit és áttértek a szénről a gázolaj fűtésre, amely kevésbé szennyezi a levegőt. igen nagy előrehaladásnak számít, hogy a műtrágyagyárakban megoldották a kiszérelés és a rakodás gépesítését.

a hatékony munkavédelmi intézkedések, módszerek kidolgozására most szövetkeztek a vegyipari üzemek. együttműködési szerződéseket írtak alá az olefin-program elősegítésére az országos kőolaj-és gázipari tröszt vállalatai, valamint a borsodi vegyikombinát, a tiszai vegyikombinát, a nitrokémia, a péti nitrogénművek. legutóbb a robbanóipari és a gumi, valamint a műanyagipari vállalatok együttműködéséhez csatlakozott a szlovák vegyipari egyesülés, a slovkémia is.

a társadalmi ellenőrzést és a dolgozók aktív részvételét növelte az országos gumipari vállalatnak az a versenyfelhívása, amelyhez ma már a vegyipari vállalatok 70 százaléka csatlakozott. a versenyfeltételek között szerepel nemcsak a balesetek csökkentése, hanem a munkakörülmények javítása, valamint a munkavédelmi módszerek fejlesztése is. /mt1/

7.45/a K 1025

- 8 -

bb.10. a mezőgazdasági biztosítások adatfelvételei

1 jf/tr/p sb la

1973. április 6.

az állami biztosító az elmúlt évi kedvező tapasztalatok alapján idén is csak egyszer - áprilisban - tart adatfelvételt a mezőgazdasági nagyüzemekben. az állami biztosító illetékesei hangsúlyozták: a pontos reális adatszolgáltatás a vitamentes kárrendezés alapja, ezért a gazdaságok vezetőinek erre különös gondot kell fordítaniuk. ha kár következik be, annak felmérését elősegíti az ugynevezett táblánkénti területmegjelölés, ami módot ad arra is, hogy a gazdaság differenciálhasson a különböző termőképességű táblák várható hozamai között, és eszerint fizessen díjat. /amennyiben kár éri a gazdaságot, természetesen ennek arányában kap kártérítést is./

a földterületek méterrendszerű nyilvántartása miatt a biztosító hektáronként tartja számon a területek és terméshozamok adatait, a gazdaságoktól is hektáronként kéri a terület megjelölését.

az adatfelvétel során lényeges feladat a reális hozamok feltüntetése. kár esetén ugyanis a „díjtakarékosság„ megbosszulja magát, mert az állami biztosító a kártérítést csak a biztosított hozamok alapján számíthatja ki, és ha ez a tényleges hozamnál alacsonyabb, a térítés összege is arányosan kevesebb lesz, mint a bekövetkezett veszteség. tavaly néhány nagyüzem többmillió forintos kártérítéstől esett el amiatt, hogy a várhatónál alacsonyabb hozamot vett alapul.

fontos az egységárak megadása, mert az esetleges kártérítés összegét ez is meghatározza. segítségül szolgál az állami biztosító által kiadott árjegyzék, amely az érvényben lévő árszabályozás alapján készül.

a termelési szerződéssel lekötött növényeket célszerű a szerződésben meghatározott hozamok és az egységárak alapján biztosítani, ebben az esetben ugyanis a tervezett jövedelemre a kár esetén is számíthat a gazdaság. a viszonylag kis területen nagy értéket képviselő egyes-zöldeket külön hozam-és egységár megjelölés nélkül, összevontan lehet biztosítani. /mt1/

8.00/p

K 1025

-9-

bb.11. sorol a borsó- idényre készül a kecskeméti konzervgyár

vid/p ká hgy

1973. április.6.

üzembe helyezték a zöldborsó-feldolgozó berendezéseket a kecskeméti konzervgyárban, felkészültek a nemrég felújított, teljesen automatizált tartósító-vonal teljes kihasználására. ennek megfelelően kötötték meg a termelési szerződéseket. a gyár 20-30 kilométeres körzetében mintegy 3000 hektáron termelnek borsót. az idén fajtaváltás is történt: apróbszemű, élénkebb színű borsót küldenek a gyárba, amely konzerválás után is megőrzi zsengességét, színét. a gazdaságok szakaszos termesztéssel biztosítják a folyamatos feldolgozást. a korai vetések már sorolnak a konzervgyár körzetében. /mti/

--

bb.12. négy millió hagymászsák föliahálóval

vid/ká/p hgy

1973. április.6.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi központi gyárába a német szövetségi köztársaságból három különleges gép érkezett, amelyekkel bevezetik a hagyományostól eltérő, ugynevezett szövés nélküli technológiát. az új gépek hurkolással állítják elő az anyagot, s ennek a technológiának a termelékenysége többszörösen meghaladja a szövését. egy-egy géppel egyszerre nyolcvan méter szélességű, hálószerű anyag készíthető. a gépekkel egyelőre hagymatároló zsák-anyagot készítenek fonallá alakított műanyagfóliából. a terv szerint évente mintegy 4 millió hagymászsákok gyártanak, jelentős részben exportra. /mti/

--

bb.13. primőr áruk a piacon

1 sző/tr/p -cz

1973. április.6.

bőséges a zöltség-gyümölcs áruellátás a fővárosi szakboltokban, a piacokon és a vásárcsarnokokban.

az ugynevezett téli árukból így almából, burgonyából stb. még elegendő mennyiség van raktáron. a primőrtermékekből is jóval többet lehet kapni, mint az elmúlt hét végén, bár fogyasztói áruk még néhol elég magas. /folyt köv./

9.05/p

10 30

-10-

bb.13. primőr áruk.....1.folyt /p

fejlesztéséből pénteken és szombaton 300.000 darabot osztanak szét a boltoknak, fogyasztói áruk is csökkent, 2.20 és 3.20 forint között kapható. nagyobb az árukészlet parajból és sóskából, mint néhány nappal ezelőtt, áruk is valamelyest csökkent. a hét végén 150.000 csomó hónapos retek kapható majd, míg a múlt hét végén alig 50.000 csomót szállítottak. ennek megfelelően ára is 3-4 forintról 2-3 forintra csökkent. sokan szeretik az ujhagymát, de ebből még kevés van, s a piacok is 1.80, 2.50 forintért árulják. uborkából is kis mennyiség van raktáron, kilója 34 forint, viszont erős, hegyes paprikát már 1.60-ért, 2.40-ért lehet kapni, péntekre és szombatra 140.000 jutott a fővárosnak ebből a primőráruból. alma-bőven van, s várhatóan elegendő is lesz a kiszállított mennyiség. /mti/

--

FELHASZNÁLHATÓ 18 ÓRÁTÓL!

bb.14. három város általános iskolai kórusainak hangversenye kaposvárott

vid/a/-cz

1973. április 6.

kaposvár centenáriumi ünnepségsorozatának keretében pénteken éneklő ifjuság... címmel hangversenyt rendezett kaposvárott a városi tanács művelődésügyi osztálya. délután hat órakor a latince sándor megyei művelődési központ színháztermében embersics imre városi tanácselnök helyettes köszöntötte a három város: szombathely, zalaegerszeg és kaposvár általános iskolai kórusait, majd kezdetét vette a műsor. a kórusok résztvevői: a szombathelyi háman kató utcai ének-zenei általános iskola kodály zoltán kórusa, a zalaegerszeg-andráshida általános iskolai kórusa, a kaposvári tóth-lajos általános iskola kórusa. a műsor közös kórusa művek-előadásával fejeződött be, melyeket karai józsef zeneszerző, hajba ferenc és zákányi zoltán tanárok vezényeltek. /mti/

--

9.35/a 10 20

- 11 -

bb.15. rendőrségi hírek

fk/a/-cz

1973. április 6.

pest megyében, dabas belterületén paskó istván 23 éves gépkocsivezető, dánszentmiklósi lakos nyergesvontatóval nem tartotta meg a követési távolságot és nekiütközött az előtte haladó személygépkocsinak, amelyet wahl vilmos 60 éves tatárszentgyörgyi lakos vezetett. ezt követően a nyergesvontató áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő hofgsang ferenc 34 éves gépkocsivezető, bácsbokodi lakos által vezetett személygépkocsival. a baleset következtében hofgsang ferenc a helyszínen meghalt, utasai közül papp vilmosné 51 éves segédmunkás, bácsbokodi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után halt meg, dinyés józsef 23 éves raktáros és hofgsang katalin 12 éves tanuló bácsbokodi lakos életveszélyes sérülést szenvedtek. wahl vilmost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, egy gyalogos pedig könnyebben sérült meg. paskó istván ellen őrizbevétel mellett indult eljárás.

albertirsa belterületén kállai józsef 45 éves albertirsa lakos kerékpárral jelzés nélkül kanyarodott balra és elütötte egy személygépkocsi . a kerékpáros a helyszínen meghalt.

x x x

a borsodi szénbányászati tröszt mákvölgyi bányüzemében a megfutamodott csille elütötte veres józsef 39 éves csillás, edelényi lakost, veres a helyszínen meghalt. elütötte a csille grieger andrás 44 éves ládbesnyői lakost is. grieger olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. még egy személy könnyebben megsérült. a vizsgálat a bányaműszaki felügyelőség bevonásával folyamatban van.

heves megyében, a tarnamérai mezőgazdasági tsz vince-tanyai bikaistállójában öt bika elszabadult és agyontaposták bollok józsef 71 éves éjjeli őr, tarnamérai lakost. a vizsgálat folyamatban van.  
/folyt.köv./

9.50/a K 1045

- 12 -

bb. 15./ rendőrségi...folyt./-a

budapesten az xiv. kerületben, az amerikai ut és révay józsef utca kereszteződésében dubovszki istván 49 éves szállítómunkás, budapesti lakos motorkerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

mészáros istván 38 éves gépkocsivezető, budapesti lakos ax. kerület, kőbányai ut és máza utcakereszteződésében tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, melynek következtében összeütközött egy motorkerékpárossal. a motorkerékpár vezetőjét fehér györgy, 53 éves gépkocsivezető, budapesti lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. mészáros ellen eljárás indult.

xi. kerületben az m.1-es autópályán szabálytalanul haladt át daniel istván 42 éves kőműves, kisiparos, meggyesbodzsi lakos és egy személygépkocsi elütötte. daniel súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. /mti/

.-.

bb.16. országos uttörő zenekari fesztivál szombathelyen

vid/a/-cz

1973. április 6.

az uttörőzenekarok országos fesztiválja pénteken kezdődött el szombathelyen. a magyar uttörők szövetségének hagyományos kulturális rendezvényén a főváros és a megyék 22 legjobb együttese vesz részt. a három napos szemle minősítő bemutatón összesen 600 fiatal muzikus szerepel. két színhelyen, a szombathelyi bartók béla zeneiskolában és a tanítóképző intézetben zajlanak a versenyek szakzsűri előtt. a résztvevők megismerkednek a versenyek nevezetességeivel is, miközben a zenekarvezetők szakmai tanácskozást rendeznek az uttörő zenekari mozgalomról. a legjobb együttesek diszhangversenyen mutatkoznak be a szombathelyi közönségnek a művelődési és sportpalotában szombaton este.

a fesztivál ideje alatt zenei kiállítás látható kodály és petőfi jegyében a zeneiskolában, a szombathelyi petőfi sándor utcai általános iskola és az uttörő ezermester bolt anyagából. alkalmi postahivatal is működik, amely munkás-és gyermekmozgalmi, valamint zeneművészeti bélyegeket árusít és bélyegez.

a záróünnepségre vasárnap kerül sor. /mti/

.-.

10.00/a K 1045

- 13 -

bb.17. komplex sajtótájékoztató

t/sz/tr/a/-cz

1973. április 6.

a 20 éves komplex külkereskedelmi vállalat április 9-14 között a városliget 6/a, és 6/b. pavilonjaiban „komplex-20„ jubileumi kiállítást rendez, mely bemutatja a vállalat fejlődését - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján Kiss István vezérigazgató.

a vállalat profiljába az új gazdaságirányítási rendszer bevezetése óta alapvetően az élelmiszeripar komplex gépesítése, exportja és a szűkebb élelmiszeripar részére szóló berendezés és gépiport tartozik. emellett épületek, csarnokok, vasbetonalj és oszlopgyarak, házgyarak, hidak és vasszerkezetek, valamint különböző gépipari technológiai berendezések exportjával és importjával is foglalkozik.

az elmúlt 20 év alatt a vállalat forgalma a többszöri szakosodás ellenére megsokszorozódott, hiszen míg a vállalat megalapításakor 600 millió forintot évi forgalmat bonyolítottak le, ez az összeg ebben az esztendőben már eléri a hatmilliárd forintot is. gyorsan fejlődött a vállalat piaci területe. ma már a szocialista országok elsősorban a szovjetunió mellett a fejlődő országok, így Algéria, Irak és legújabbán Nigéria és Marokkó is jelentős piaci terület lett.

a vállalat az ötödik ötéves tervének előkészítéseként önálló, a profil teljes vertikumára kiterjedő kiállítás keretében kívánja bemutatni a műszakilag továbbfejlesztett, illetve újonnan kialakított gépeket, géprendszereket, berendezéseket és építési módokat. a kiállításon bemutatásra kerülnek többek között a mezőgép tröszt gyártmányai, műtrágyakezelő és kiszóró-géprendszer, altalajlazítási gépek, öntözési technológiák, stb.; a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár termékei, különböző talajművelő és vetőgépek, osztályozógépek; a budapesti mezőgazdasági gépgyár gyártmányai, különböző betakarító és növénygépek. a baromfiistálló mellett bemutatásra kerülnek továbbá az agárdi állami gazdaság sertés-és hizómarhatartási rendszere is. /mt17

..-

10.30/a

- 14 -

szükséges berendezések  
irtó

10.35/a

ECNASHNACHATO: 15.00 óra után!

bb.18. testvérvárosi szerződést köt gödöllő és a csehszlovák tyn nad vitavou

vid/gö/a/-cz

1973. április 6.

hazánk felszabadulásának 28. évfordulóját együtt ünnepelte gödöllő lakóival a csehszlovák tyn nad vitavou város küldöttsége, amely Frantisek Chmela, a városi tanács elnökének vezetésével érkezett a pest megyei városba. a két város már korábban kialakult kapcsolatát rögzítő szerződést pénteken rendezett ünnepségen írták alá. a dokumentum szerint a testvérvárosok vezetői rendszeresen tanulmányozzák majd egymás munkáját, s kicserélik tapasztalataikat. biztosítják, hogy a lakosság, az oktatási intézmények vezetői és hallgatói, az uttorok tapasztalatcsere látogatáskor megismerhessék a baráti nép életét, tevékenységét.

a két nép barátságának jeléül pénteken gödöllőn utcát neveztek el a csehszlovák-magyar barátságról, s háziipari szövetkezet egyik szocialista brigádja ugyancsak ezt a nevet vette fel. az ünnepségen a baráti nép küldöttei elmondották, hogy tyn nad vitavou város textilgyárának egyik brigádja már korábban felvette a csehszlovák-magyar barátság nevet. /mt1/

..-

bb.19. a Lottó e heti nyerőszámai

a/-cz

1973. április 6.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a Karcagi városi művelődési házban megtartott Lottó sorsoláson a 14. játékhéten a következő számokat húzták ki:

5, 6, 25, 56, 63

/mt1/

..-

10.50/a

- 15 -

1320

bb.20. Lukács pál és esztó zsuzsa,

tr/a/-cz

1973. április 6.

szonátaestet ad szombat este 8-kor a fészek művészklubban. /mti/

--

bb.21. elhunyt peti sándor érdemes-művész

k/-don/fk/zs/a/-cz

1973. április 6.

Peti sándor érdemes művész, a thália színház tagja pénteken reggel, 75 éves korában elhunyt. peti sándort a színház saját halottjának tekintik. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

bb.22. plasztikus csomagolóanyagot gyártanak nyiregyházán

vid/ká/a/-cz

1973. április 6.

a papír-, polietilén kombinációs termékek gyártására alkalmas, olasz gyártmányu berendezés kezdte meg működését a papírpari vállalat nyiregyházi hullámdoboz-, és zsákgyárban. a berendezéssel különböző, modern csomagolástechnikai igényeket kielégítő plasztikus termékeket állíthatnak elő. az új csomagolóanyagot különösen a fűszer és édesipar termékek csomagolására használhatják, eredményesen, ahol nagy szerepe van az íz és aroma megőrzésének.

a berendezés évi kapacitása hatezer tonna késztermék. /mti/

--

bb 23. felhasználható 19 óra után!

gorkij: ellenségek című drámájának bemutatója a pécsi nemzeti színházban

vid-ká szb -cz

1973. április 6.

a pécsi nemzeti színház klasszikus szerzők és mai írók alkotásaiból szovjet drámai ciklus bemutatását tervezi. a ciklus első darabját gorkij: ellenségek című drámáját, pénteken este mutatták be. a forradalom időszakáról írott mű első alkalommal 1958-ban szerepelt a pécsi nemzeti színház műsorán. /mti/

--

11.55/szb *13 20*

-16-

bb 24. megkezdődött a kender vetése - kétezeröttszáz holddal bővül a termőterület

vid-ká szb -cz

1973. április 6.

hazánk déli fekvésű tájain: csongrád-, bács-, baranya-, tolna- és békés megyében megkezdődött a kender vetése. a szegedi székhellyel működő, országos hatáskörű kenderfonó és szövőipari vállalat mezőgazdasági osztálya nyolc megye gazdaságaival több mint 17 000 holdra kötött szerződést. a tavalyihoz képest 2 500 holddal nagyobb területet kap a fontos ipari növény az 1972-ben bevezetett új árrendszer ösztönző hatásának eredményeként. a termesztés korszerűsítésére, az aratás megkönnyítésére 26 kéveköti aratógép érkezik dániából, ezenkívül a vegyszeres permetezés szélesebb körű alkalmazásával is gyorsítják majd a betakarítást. így lombtalanítják a még lábon álló kendert. /mti/

--

bb.25. időjárásjelentés

p/ -cz

1973. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti április 6-án pénteken 12 órakor:

nyugat felől növekvő felhőzet

a norvég-tenger és a skandináv-félsziget felett elhelyezkedő nagyterjedésű, alacsony nyomású képződmény áramlási rendszerében nyugati, északnyugati széllel enyhébb és hűvösebb levegő áramlik a brit-szigetek, észak-európa, valamint nyugat-és közép-európa egy része fölé. hatásukra az említett területeken erősen felhős, szeles, változékony az idő, többfelé esik az eső, a brit-szigeteken és észak-európában szóróványosan a hó. szárazabb, derültebb időjárást az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a szovjetunió európai területének déli felén találunk.

hazánkban csütörtökön barányában 3-6, máshol 7-11 óráig sütött a nap. a hőmérséklet napközben 11-18 fokig emelkedett. péntek hajnalra széles területi eloszlásban mínusz 2, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben erősen, máshol gyengén volt felhős az ég. a hőmérséklet 11 órára 11-15 fokig emelkedett.

/folyt.köv.

12.35/p

*13 20*

-17-

bb.25. időjárásjelentés .....folyt /p

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 10,8 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás szombat estig :

nyugat felől növekvő felhőzet, pénteken valószínűleg eső nélkül. szombaton szórványosan előforduló kisebb esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő, nyugati, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7 fok között, egy-két helyen talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 15 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 358 cm.

/mt1/

--

bb.26. az elhunyt dr.zemplén györgy esztergomi segédpüspök bucsuztatása

fk/zs/a/-cz

1973. április 6.

a budapesti egyetemi templomban pénteken gyászmise keretében bucsuztatták dr.zemplén györgy esztergomi segédpüspököt, a budapesti hittudományi akadémia professzorát, a budapesti központi szeminárium rektorát. dr. ijjas józsef kalocsai érsek végezte a gyászszertartást, amelyen képviseltette magát az állami egyházügyi hivatal is. /mt1/

--

bb.27. megnyitották a fogyasztók fórumának ruházati kiállítását

t/otó/tr/a/-cz

1973. április 6.

„jónak tartjuk, bemutatjuk, megvételre ajánljuk!”, - e jelmonddal nyitották meg pénteken az országos piackutató szalá-utcai termében a fogyasztók fórumának ruházati kiállítását. új, sajátos kezdeményezésként, a vásárlók szélesebbkörű, alaposabb tájékoztatására 12 nagy vállalat ellenőrzött minőségű, a fogyasztók érdeklődésére számoltartó, ám még kevésbé ismert termékeit sorakoztatták fel. /folyt.köv./

12.40/a

- 18 -

4c 133°

bb.27./ megnyitották....folyt./-a

együttal közvéleménykutatót is végeznek, a kérdőívek, szavazócédulák alapján összegezik és a gyártókhöz továbbítják az észrevételeket, javaslatokat. ugyanis - mint azt a kiállítást közvetlenül megelőző sajtótájékoztatón elmondották - a magyar szabványügyi hivatal mellett működő fogyasztók tanács kiinduló elvként fogadta el, hogy a fogyasztói érdekek védelmének a termelésnél kell kezdődnie. így együttal elősegíthetik azt is, hogy a gyárakban valóban az, s olyan mennyiségben készüljön, amire és amennyire igény van a piacon. nem azonos ez a termékek tesztvizsgálatával - erere a különféle kereskedelmi, és ipari jellegű minőséget ellenőrző intézetek hivatottak -, hanem társadalmi segítségnyújtás a vásárlónak, hogy eligazodhassék az áruk tömegében, s valóban azt vegye meg, ami neki leginkább megfelelő.

a tanács a textilipari minőségellenőrző intézet szakértőivel közösen választotta ki a különböző termékcsoportokat, reprezentáló kiállítási anyagot, olyan cikkeket, amelyekről érdemes tudni, milyen kedvező tulajdonságokkal rendelkeznek, mennyibe kerülnek, hol kaphatók. további cél a textimei minőségtanúsító, t., jelének széleskörű használatát elősegíteni, s hogy a minőségi garanciát jelentő jelzést akklamazzák a minősített alapanyagokból készült konfekcionált árukon is.

az április 16-ig nyitvatartó bemutató munkaszüneti napokon is 10-19 óráig láthatja a nagyközönség. reggel 8-tól 10 óráig pedig a kereskedelem dolgozói tájékozónak szervezett csoportokban, az egésznapon át szolgálatban lévő demonstrátorok segítségével az új cikkek sajátosságairól, használatukról, kezelésükről. egyébként a kiállítók közül a hazai fésűsfonógyár 6 új szövétével, a magyar gyapjufonó és szövőgyár három, t., jelű termékével, a habselyem kötöttárugyár - egyebek mellett - neylonvelurból készült praktikus női kezestábas-otthonkakkal szerepel a bemutatón. /mt1/

--

bb.28./ a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 6-án, 13 óráig:

se/a/-cz

1973. április 6.

1. a könyvtárleszállási akció
  2. üzemegészségügyi szolgálat szabályzata
  3. két új horgászto
  4. filmátvétel
  5. régi malmok
  6. a xvii. kerületi városközpont
- /folyt.köv./

12.45/a

- 19 -

4c 137°

bb.28./ a belföldi.....folyt./-a

7. virágzik a lisztes kankalin
8. gazdasági bírság
9. korszerű munkavédelem
10. a mezőgazdasági biztosítások
11. sorol a borsó
12. hagymászsák föliahálóból
13. primőrök
14. iskolai kórusok hangversenye
15. rendőrségi hírek
16. uttörő zenekari fesztivál
17. komplex sajtótájékoztató
18. testvérvárosi szerződés
19. Lottó
20. Lukács pál szonátaestje
21. elhunyt peti sándor
22. plasztikus csomagolóanyag
23. bemutató pécsett
24. kendervetés
25. időjárás
26. eltemették zempléni györgyöt
27. fogyasztók fóruma
28. hírjegyzék.

/mti/

--

bb

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.29. drégely lászló festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

drégely lászló festőművész, a magyar televízió balázs béla-dijas díszlettervezője mutatkozott be munkáival pénteken dujna-ujvárosban. a 27 olajfestményt és 17 alumíniumdomborítást tartal-mazó tárlatot németh lajos művészettörténész nyitotta meg a du-naujvárosi kiállítási terebben. drégely lászló kiállítását áp-rilis 23-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

12.50/a

- 20 -

42 1370

bb.30. márki sándor történészre és a 70 évvel ezelőtti parasz-tzendülésre emlékeztek kétegyházán

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

kettős jubileumi emlékünnepeket rendezett pénteken kétegy-házán a hazafias népfront békés megyei helytörténeti és honisme-reti bizottsága. 120 évvel ezelőtt született márki sándor tör-ténész, a dózsa féle parasztháború és a rákóczi szabadságharc eseményeinek jeles kutatója, s 70 évvel ezelőtt történelmi jelen-tőségű paraszttendülés volt a román nemzetiség lakta békés me-gyei faluban.

a kettős jubileum alkalmából rendezett diszünnepeken dr. székely györgy az ötvös loránd tudományegyetem dékánja méltatta márki sándor történész munkásságát, a román nemzetiségi szegény-parasztság harcos megmozdulásának jelentőségét.

az agrárszocialista megmozdulás 70. évfordulója tiszteleté-re emléktáblával jelölték meg a kétegyházi községi tanács házát. /mti/

--

felhasználható: 19.00 után!

bb. 31. bemutató a szolnoki szigligeti színházban

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

pénteken este a szolnoki szigligeti színházban bemutatták a sancho pansa királysága című háromfelvonásos zenés komédiát. a darab zenéjét lengyel menyhért és görgey gábor szövegére lend-vay kamilló írta. a bor józsef rendezte komédia főszerepeit kúr-tós istván, szilvássy annamária, halász lászló, polgár géza és szepstyén éva alakítja. /mti/

--

13.20/a

- 21 -

42 1370

bb.32. tizenhét országból mintegy kétszáz cég vesz részt a nemzetközi műanyagkiállításban -sajtótájékoztató a bemutatóról

t sb/tné/p hgy

1973. április 6.

az idén kerül sor ötödször a hungaroplast nemzetközi műanyag kiállításra a bnv területén április 11 és 16 között - jelentette be pénteki sajtótájékoztatóján török istván, a chemolimpex vezérigazgatója. a hungexpo rendezésében az idén 17 országból mintegy kétszáz cég- ebből 150 külföldi vállalat vesz részt ezen a nagy nemzetközi találkozóf. a hungaroplast bemutató iránti érdeklődést mutatja, hogy idén már kétszer akkora területen- hét pavilonban - és kétszer annyi részvevővel, vagyis céggel rendezik meg a kiállítást. először vesznek részt a budapesti bemutatón a szocialista országok közül ndk-beli és román cégek, és a tőkés országok közül dániai és norvégiai vállalatok.

a hungaroplast kiállítások nagyon sok hasznos tapasztalatot és ösztönzést adtak a magyar műanyagipar fejlesztéséhez. többek között az első nemzetközi kiállításokon kötött kooperációs és kereskedelmi megállapodások alapján alakult ki a korszerű hazai műanyag csomagoló termékeket gyártó ipar. megállapítható, hogy egy-egy bemutató után egy-két évvel már megvalósulnak hazai gyártásban a kiállításon látott legkorszerűbb technikai újítások. az idén is nagyon fontos törekvés a nemzetközi tapasztalatcserre, a közvetlen tárgyalások megkezdése kölcsönösen előnyös termelési kooperációkról. ez a tény készítette a hungexpo vezetőit arra, hogy a bnv után először a hungaroplast kiállítást javasolják a nemzetközi vásárok uniója /ufi/ tagjának s a felvételi kérelmet már eljuttatták a fontos nemzetközi szervezethez.

/mti/ *Te kiállítás hírvére már valóban nemzetközi*

my

bb.33. társulás alakult szolnokon a város jobb ellátására

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

a középtiszavidéki és jársági tsz területi szövetség kezdeményezésére társulás jött létre szolnokon, a város kereskedelmi ellátásának javítására. a közös vállalkozás szolnok új városnegyedében, a zagyva-parton még az idén megkezdí egy ezer négyzetméter alapterületű mintáruházt építést, amelyben elsősorban termelői húsárut, tej-és tejtermékeket és egyéb árucikkeket árusítanak majd. az áruházt beruházási költségét a társulásban résztvevő szervek közösen fedezik. a középtiszavidéki tsz szövetség negyvenöt tagszövetkezete három és fél millió forint értékű részjegyet vásárolt. a nagykunsági tsz szövetség tagszövetkezetei egy millió forinttal járulnak hozzá a kivitelezéshez. a megyei tanács ugyancsak egy millió forintot ajánlott fel a fontos beruházásra. a társuláshoz csatlakozó öt kereskedelmi vállalat háromnegyed millió forinttal és a belkereskedelmi minisztérium is jelentősebb összeggel támogatja a vállalkozást.

az áruházt folyamatos ellátásáról a zagyvarékasí béke tsz irányításával a szövetkezeti gazdaságok gondoskodnak. /mti/

13.50/a

- 22 -

N<sup>1</sup> 1540

bb.34. „ Lenin ifju távirása, „ - országos uttörő távirás verseny leninvárosban

vid/kz/a/hgy

1973. április 6.

a kisz és a magyar honvédelmi szövetség leninvárosi bizottságának védnöksége alatt pénteken negyedik alkalommal rendezték meg leninvárosban a „ Lenin ifju távirása, „ uttörő versenyt. a helyi selejtezők legjobbjai - tizenhat megye több mint negyven versenyzője - adott számot távirás-képességéről a csoportos vételtől és az egyéni adásból.

a versenyen megjelentek a kubai és a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének, továbbá a budapesti csehszlovák kultúra képviselői. a verseny díjait miskolcon, a sportcsarnokban megtartott nemzetközi uttörő karneválon adták át. /mti/

..-

bb.35. új folyóirat - megjelent a hevesi szemle

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

egerben pénteken megjelent a hevesi szemle című új művelő déspolitikai, közgazdasági és irodalmi folyóirat. a negyedévenként megjelenő szemle főszerkesztője gyurkó géza.

az első szám írásokat közöl helyi költők, prózairók tollából, tanulmányokat ad közre a heves megyei könyvnyomtatás történetéről, a dózsa parasztháború helyi vonatkozásairól, bemutatja a heves megyei származású reményik zsigmond költőt, foglalkozik a hevesi táj cukorrépa termelésének újabb eredményeivel és cikket közöl két nőgyógyász tollából.

a heves megyei szerzők mellett művekkel jelentkezik a két testvérterület: a csuvas aszszk, valamint a bolgár targoviste megye irodalmának több képviselője. /mti/

..-

14.15/a

- 23 -

bb.36. köszönetnyilvánítás

zs/a/hgy

1973. április 6.

köszönetünket fejezzük ki azoknak a párt-és állami szerveknek, tömegszervezeteknek, elvtársaknak, és barátoknak, akik felejtethetetlen férjem, illetve édesapánk, papp Lajos elhunyt és temetése alkalmából részvételük nyilvánításával, illetőleg temetésén való részvételükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek.

a gyászoló család

/mt1/

--

bb.37. „csendyszobák”, a szombathelyi üzemekben

vid/kz/a/hgy

1973. április 6.

„csendyszobákat”, rendeztek be szombathely zajos üzemeiben - jelentették be pénteken a szakszervezetek vas megyei tanácsa mellett működő egészségügyi akcióbizottság ülésén. a speciálisan kialakított szobákban rendszeresen vizsgálják a dolgozók hallását, s a vizsgálati eredmények alapján intézkednek a „hangos”, gépek mellett dolgozó munkások érdekében. /mt1/

--

bb.38. megkezdődött a harmadik győri műszaki hónap eseménysorozata

vid/ká/a/hgy

1973. április 6.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének győr-sopron megyei szervezete harmadikban rendezi meg győrött a műszaki hónapot. a megyei szervezet 16 egyesülete gazdag programot állított össze a május 9-ig tartó műszaki hónap idejére. több mint félszáz előadás hangzik el a különböző iparágak aktuális kérdéseiről, a legújabb tudományos eredményekről. napjaink díszelőmotorja címmel kétnapos országos tanácskozást tartanak, s ugyan-csak országos rendezvény lesz a városi és elővárosi közlekedéssel foglalkozó konferencia.

az idei műszaki hónap megnyitó előadását pénteken győrött, a technika házában dr. szabó jános, az építésügyi-és városfejlesztési miniszter első helyettese tartotta, aki az építőipar időszerű kérdéseivel foglalkozott. /mt1/

14.20/a

--  
- 24 -

MA 1500

bb.39. fafaragó népművészek alkotó tábora sárospatakon

vid/kz/p hgy

1973. április 6.

megnyílt sárospatakon a fafaragó népművészek tiznapos alkotó tábora. az ország különböző részeiből meghívott mintegy harminc fafaragó munkából egyidejűleg kiállítás nyílt a sárospataki művelődési házban.

a sárospataki találkozó jó alkalmat ad a dunántúlon, az alföldön, és az északi hegyvidéken működő népművészeknek arra, hogy megismerjék egymás munkáját, az egyes tájegységek formakincseit. az alkotótábor résztvevői több kirándulást tesznek a zempléni hegyvidéken, és felkeresik a hegyi falvakban még tevékenykedő fafaragókat, akik kopjafákat, „házi tükrösöket”, faragókat, már nagyjából csak saját használatra. /mt1/

--

bb.40. jogásztanácskozás budapest centenáriumáról

t tf/fk/p zs hgy

1973. április 6.

a száz éves budapest volt a témája a magyar jogász szövetség fővárosi szervezete által pénteken rendezett jogásztanácskozásnak, amelynek délelőtti programjára a fővárosi bíróság épületében, délutáni szakmai ankétjaira pedig a jogászszövetség székházában került sor. budapest jogásztársadalmának képviselőiben többszázán - bírák, ügyészek, ügyvédek, jogtanácsosok, államigazgatási szakemberek - vettek részt a délelőtti tanácskozáson, amelynek házigazdája dr. patkós lajos, a fővárosi bíróság elnöke volt. az elnökségben foglalt helyet dr. markója imre igazságügy-miniszter-helyettes és dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke is.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke tartott előadást budapest száz évéről, jelen feladatairól és távlati terveiről. felidézte, hogy az egyesítés több évszázad fejlődésének a törvénybe foglalása volt. a közigazgatás, a társadalmi mozgás, a várospolitika további fontos állomásainak ismertetése után szépvölgyi zoltán elemezte a jogászhallgatóság előtt udapest hosszú távra szóló általános városrendezési tervét, tagolta az erre épülő középtávú főváros-fejlesztési programokat.

ezután három hozzászólás hangzott el: dr. gárgyán tiber, a budapesti ügyvédi kamara elnöke, dr. götz jános fővárosi főügyész és dr. katona géza, a fővárosi tanács igazgatási főosztályának vezetője részéről.

a délutáni programban két szakmai ankét szerepelt: a magyar jogász szövetség fővárosi szervezetének államigazgatási szakosztálya rendezte az egyiket, a másikat pedig a büntetőjogi szak-

14.40/p

--  
-25-

MA 1600

t

bb.41. nemzetiségi tanácskozás sátoraljauhelyen

vid/kz/a/hgy

1973. április 6.

nemzetiségi tanácskozás volt pénteken sátoraljauhelyen. a borsod megyében élő szlovák és német nemzetiségek helyzetét vitatták meg. mint többek között hangoztatták, a megye nemzetiségi községeinek a fejlődése lépést tartott borsod általános fejlődésével. széleskörű lehetőséget teremtettek a megyében a nemzetiségieknek az anyanyelvi művelődéshez. a sátoraljauhelyi járásban hat közösség első tagozatos iskolájában tanítják a szlovák nyelvet, a pálházi körzeti iskolában pedig a felsőtagozaton is oktatják a. sátoraljauhelyen szlovák tannyelvű általános iskola és kollégium működik, amelyben csaknem százharminc gyerek részesül anyanyelvi oktatásban. a népi kultúra kiteljesedését segíti többek között a répáshután több mint két évtizede működő ének és tánckar, valamint a komlósán, nagyhután működő, „röpülj páva, kör. ezek a népi együttesek a szlovák népdal- és dallamkincsét elevenítették fel. a hazafias népfront borsod megyei és helyi bizottságai nemzetiségi találkozók és kulturműsorok szervezésével adnak segítséget a szlovák és német népi kultúra fenntartásához.

a következő évek feladatai közé sorolták a tanácskozáson az anyanyelvi oktatás továbbfejlesztését, a helyi nemzetiségi művészegyüttesek szervezését. az anyanyelvi könyvtárműanyaggyarapítást. elhatározták, hogy további segítséget nyújtanak a nemzetiségi kultúra emlékeinek összegyűjtéséhez. bükkszentkereszt és répáshután honismereti termet rendeznek be, illetve nyitnak.

a tanácskozáson résztvevett és felszólalt such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára is. /mti/

-. -

felhasználható: 18.00 órától

vid/kz/a/hgy

1973. április 6

a miskolci józsef attila könyvtárban pénteken megnyílt erdélyi jános könyvművészeti kiállítása.

a józsef attila könyvtár múlt évben történt megnyitása óta rendszeresen bemutatja a magyar grafika- és könyvművészet alkotóit. erdélyi jánosé már a tizedik ebben a tárlat-sorozatban. /mti/

14.35/a

-. -  
- 26 -

N<sup>o</sup> 150

bb.43. peti sándor életrajza

1/nm/pá/zs/a/hgy

1973. április 6.

peti sándor 1898. február 6-án született kiskunhalason. rózsashegyi kálmán színiiskolájában tanult, majd mestere ajánlására - 1921-ben az apolló kabaré szerződtette. 1940-ig a főváros számos színházában köztük az andrássy uti színházban, az unio színházban, a magyar színházban és 1929-től a vigszínházban játszott. a felszabadulás után 1946-tól 1956-ig a nemzeti színház tagja volt, ezután a petőfi színházban, majd a jókai, később thália színházban lépett fel. 1964-ben nyugdíjba vonult, de időnként egy-egy szerepben színpadra lépett; legutóbb graham greene: csendes amerikai című regényének adaptációjában, ahol csu-t alakította nagy sikerrel.

sokrétű művészegyenlőségként, kiváló epizodistaként tartotta számon a szakma, a kritika. különösen a kis embereket, a komikus figurákat alakította sokrétűen, őszinte erővel. felszabadulásunk után a viharos alkonyat matrózának szerepében jellembrázoló képességéről tett tanubizonyosságot. emlékezetes élményt nyújtott hasek svejkjének címszereplőjeként is. fontosabb színpadi szerepei voltak lellio/ pirandello: az ember, az állat és az erény/, szomorú/brecht:weill: koldusopera/, árpil/ lászló: ilattszertár/, dobcsinszki/gogol: a revizor/, böffen tóbiás/shakespeare/ vízkerezt/, doolittle/shaw: pygmalion/, és a postás/ örkény: tóték/

közönségünk többtucat filmben is láthatta peti sándort, aki először 1931-ben a kék bálványban állt a kamerák elé. különösen emlékezetes az egy pikoló világos pincére és a mese a 12 tatátról károlybácsija. játszott többek között az államiárusházban, a csendes otthonban, a kertés házakutcajában, a metzelen diplomatóban és számos más sikeres produkcióban. /mti/

-. -

14.40/a

- 27 -

N<sup>o</sup> 150

bb.45. sajtótájékoztató az idei prágai tavasz programjáról

t/nn/pá/zs/a/hgy

1973. április 6.

a május 12-én kezdődő prágai tavasz hagyományos rendezvény-sorozatáról tájékoztatták a pénteken a budapesti csehszlovák klub-ban a sajtó munkatársait. mint vilém pospisl, a prágai tavasz főtájkára elmondta, az európa-szerte nagy érdeklődéssel várt e-semény-sorozatra három hét alatt mintegy 60 koncertre kerül srör. az idén középpontban a xx. század problémáit kifejező modern ze-ne áll. neves zenekarok, kiváló előadóművészek tolmácsolásával hallhatja a közönség többek között prokofjev alekszander nyevszkij című kompozícióját, benjamin britten háborus rekviemjét, honegger ii. szimfónikáját, sosztakovics május 1. szimfóniá-ját és hűség című kórusciklusát.

aközreműködők között lesznek a cseh, a szlovák filharmóni-kusok, a brnoi jánacek zenekar és számos más vezető csehszlovák e-gyüttes mellett - a moszkvai akadémiai nagyszínház társulata is, amely most első alkalommal szerepel csehszlovákiában. a rangos szovjet vendégek a toscát, a pique dame-t adják elő és két operá-koncertet tartanak. mellettük a cseh főváros közönsége üdvözlé-heti a drezdai filharmónikusokat, a katowicei filharmónikus zenekart, és néhány bolgár, francia, angol, román kamaragyüt-test, a nevesebb dirigensek között találjuk dean dixont, andré prévint, erich leinsdorfot, vaclav neumann, hans swarowskyt, és lehel györgyöt. a koncertek sz/istái többek között henryk szeryng, elisabeth schwarzkopf, emil gilelsz, igor ojsztrah, evelyn lear, gertler endre, daniel safran és mások. /mti/

bb.46. végetért a magyar és klasszikus drámák ünnepi ciklusa a nemzeti színházban

i/nn/tm/hl/a/hgy

1973. április 6.

nagy sikerrel zárult az idén is a nemzeti színházban a magyar klasszikus és modern drámák ünnepi ciklusa. a március 15-től ápr-ilis 4-ig tartó periódusban több mint tízezer látogatták a nem-zeti színház és a katona józsef színház 22 előadását. a nemzeti színházban négy mű, vörösmarty: czillei és a hunyadiak, madách imre: mózes, madách-keresztury: csák végnapjai és maróti lajos: az utolsó utáni éjszaka című drámái kerültek színre 12 alkalommal, több mint 6 300 néző előtt. a katona józsef színházban pedig a mukányi, a döglött aknák és a bölcsék a fán előadásaira több mint négyezren váltottak jegyet. /mti/

15.00/ a

- 28 -

NA 190

felhasználható: 18.00 órától

bb. 44. befejeződött a miskolci nemzetközi uttoró találkozó

vid/e kz hgy

1973. április 6.

pénteken nagyszabású gálaesttel és karnevállal végetért az április 3-án megkezdődött miskolci nemzetközi uttorótálko-zó. a 10. vit jegyében, a népek közötti barátság elmélyítésére szervezett összejövetelen a miskolci uttorókön kívül szovjet, ndk-beli, lengyel és bolgár pionírok vettek részt.

a négynapos találkozó magyar és külföldi résztvevői megis-merkedtek miskolc és környezetének nevezetességeivel. ellátogat-tak egerbe, több műsoros esten szerepeltek. pénteken pedig a miskolci sportcsarnokban valamennyi résztvevő ország csoportja fellépett. /mti/

---

bb. 47. „program-lánc”, a hegyvidéki tájak idegenforgalmi hi-vatalai között - „szállás-bank”, nyílik pécsett

vid/e kz hgy

1973. április 6.

a hegyvidéki tájak idegenforgalmának fejlesztéséről, a szer-vezésének és lebonyolításának időszerű kérdéseiről tanácskoztak pénteken pécsett a témában érdekelt, több mint tíz megye idegen-forgalmi és utazási irodáinak képviselői. sok szó esett a tanács-kozáson többek között arról, hogy a mecsek, a bakony és a nyugat-dunántuli hegyvidék vonzó üdülő- és kirándulónhelyei, nevezetes-ségei rossz idő esetén jelentősen hozzájárulhatnak a balaton mel-lelő tájékoztatást kapnának, s a lebonyolítás is jól szervezet-ten történne. a pécsi idegenforgalmi hivatal egész „program-lánc”, kialakítását javasolta szombathely, veszprém, eger, győr és miskolc bekapcsolásával. a „program-lánc”, -ban résztvevők - szerződéses alapon - kölcsönösen szállást biztosítanak egy-másnak. pécsett e célból „szállás-bank”, -ot szerveznek. /mti/

---

15.40/e

- 29 -

NA 160

bb. 48. már két helikopteres növényvédő társulás van borsodban  
vid/e kz hgy 1973. április 6.

pénteken megalakult borsod megye második helikopteres növényvédelmi társulása. az elsőt a tokajhegyaljai borvidéken szervezték, a második az utóbbi évek sikeres rekonstrukciója nyomán ismét felvirágzott dél-borsodi borvidék szőlőskertjeinek a védelmét szolgálja. a társulásnak tíz közös gazdaság mellett tagja lett a mezőnagymihályi állami gazdaság is. terv szerint a helikopter a szőlőket tíz, a gyümölcsösöket pedig négy alkalommal permetezi évente. a fennmaradó „szabadidejében”, pedig a társult gazdaságok szántóföldi és ipari növényekkel beültetett tábláit permetezi.

a megközelítőleg nyolcmillió forintos beruházást igénylő helikopter vásárláshoz és leszállóhelyek kialakításához a társulás 45 százalékos állami támogatást kap, a többi pénzt a terület arányában adják össze. /mti/

---

felhasználható: 19.00 órától

bb. 49. a részeg eső bemutatója debrecenben

vid/e kz hgy 1973. április 6.

darvas józsef részeg eső című drámáját mutatta be pénteken este a debreceni csokonai színház társulata. a darab felvonultatja a színháznak csaknem valamennyi színészét. a főbb szerepeket sárosdy rezső, kóti árpád, sárközi zoltán, tikós sári, földesi margit, fonyó istván, gerbár tibor alakítja. a rendező nagy lászló andrás főiskolai hallgató. /mti/

---

bb. 53. budapestre érkezett eduardasz kanyava,

tr/e h1 hgy 1973. április 6.

a litván szszk érdemes művésze, a kaunaszi operaház magánéneke-se, aki április 8-án, vasárnap a sevillai borbély figaro szerepét, április 14-én pedig a traviata germont szerepét éneklte az operaházban, illetve az erkel színházban. /mti/

---

15.55/e

- 30 -

NA 1615

bb. 60. választási nagygyűlés a láng gépgyárban - kádár jános képviselői beszámolója

t pr/mné/e bs 1973. április 6.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, angyalföld országgyűlési képviselője pénteken egésznapos látogatást tett választókerületében, budapest 39-es számú választókerületében. az egésznapos program különböző eseményein részt vett biszku béla, a központi bizottság titkára és németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. orbán lászló, országgyűlési képviselő és katona istván, a központi bizottság osztályvezetője, a központi bizottság tagjai, csapó lászló, kovács károly és vendézi jános, a 13. kerület országgyűlési képviselői.

az irodagépipari és finomechanikai vállalat jász utcai központjában nagy szeretettel fogadták kádár jánost, akít csillag géza, a vállalat vezérigazgatója, benke andrás, a pártszervezet csucsvezetőségének titkára, fodor árpád, a kiz bizottság titkára és róza miklós, a szakszervezeti bizottság titkára köszöntött. a vezérigazgató és a párttitkár adott tájékoztatást a vállalat életéről, tevékenységéről:

- bizunk a kommunista kollektiva erejében és lelkesedésében - mondták, s hogy ez a bizalom mennyire gyümölcsöző, arról tanuskodnak a vállalat termelési adatai is: az 1967-es esztendő még jelentős veszteséggel, az elmúlt évet azonban már 81 és fél millió forint nyereséggel zárták. a jobb gazdasági és hatékonyabb politikai munka nem választható kettő - mutattak rá a vállalat vezetői. s hogy a gyárban valóban jó a munkások hangulata, arról már az első üzemcsarnokban, az automatáknál meggyőződhetett a központi bizottság első titkára. hajek lászló üzemvezető hosszan sorolta azokat a vállalati intézkedéseket, amelyek a munkakörülmények jobbá tételét célozzák, kezdve az egyszerű műszakbeosztástól, zárva az ösztönző bérpolitikával. kádár jánost itt is - ott is - ha csak egy kézfogás, pár szó erejéig - meg-megállították a műhelyek munkásai, akik közül többen mint régi angyalföldi ismerőst köszöntötték a 39-es számú választókerület képviselőjét. mióta dolgozik a gyárban, van-e családja, mennyi az órabére? - kérdezte kádár jános pataki ferenc esztergályostól, czégeny lajos brigádvezetőtől, s másoktól, s nagy érdeklődéssel hallgatta a rögtönzött beszámolókat. a látogatás emlékét számos brigádnapló is őrzi. kádár jános munkasikereket kívánó sorokat jegyzett a március 15. brigád és a november 7. brigád naplójába.

/folyt.köv./  
46.03/e

101725

- 31 -

bb. 60. /választási nagygyűlés...folyt./e

a martos flóráról elnevezett brigád naplójában arra a lapra került aláírása, ahol a munkáskollektiva jelentős vállalkozását jegyezték fel: társadalmi munkában patronálnak egy angyalföldi óvodát. az önkéntes munkaakciók ugyanúgy szerves részei a vállalati dolgozók hétköznapjainak, mint azok az őszinte hangú beszélgetések, eszmecsere, amelyeken helyi gondok és országos kérdések egyaránt szőnyegre kerülnek. a vállalat dolgozói alaposan megvitatták a központi bizottság novemberi állásfoglalását, határozatait is - azokat realisnak tartják, s végrehajtásukért - a maguk területén mindent megtesznek.  
/folyt.köv./

bb. 51. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának ülésai

vt/fk/e zs hgy

1973. április 6.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa legutóbb két ülésen foglalkozott az egészségnevelés néhány fontos kérdésével. dr. pesta lászló elnöklétével plenáris ülésen tárgyalták meg a csepeli vasmű üzemi főorvosainak „egészségnevelés a nagyüzemekben,, című tájékoztatóját. részletes vita után - amelyben a dunai vasmű, a győri és a budapesti nagyüzemek orvosai, társadalmi szervezetek, minisztériumok képviselői is részt vettek - megállapították, hogy az egészségnevelés komplex feladat minden üzemben. a gazdasági vezetésnek, a társadalmi szerveknek együtt kell működniük az egészségügyi szakszolgálattal, amely az országos irányelvek alapján határozza meg az üzemekben megoldandó feladatokat.

a másik bizottsági ülésen az idei egészségügyi világnap témájával foglalkoztak. hangsúlyozták, hogy fel kell készíteni az anyákat a helyes gyermeknevelésre, el kell érni, hogy minden otthonban megismerjék a kiegyensúlyozott családi élet örömeit. fontos felkészíteni az orvosokat és más egészségügyi dolgozókat is a családi életben szükséges egészségnevelésre, mert ez szervesen beletartozik gyógyító-megelőző munkájukba, kiegészíti azt. /mti/

16.12/e

- 32 -

NA 1710

v  
bb. 54. felipe solarí swayne,

pá/e hgy

1973. április 6.

a perui köztársaság új magyarországi nagykövete megérkezett budapestre. a nagykövetet a ferihegyi repülőtéren nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője fogadta.  
/mti/

---

bb. 55. népfront pályázat díjkiosztása

1 vt/fk/e hgy

1973. április 6.

a hazafias népfront 11. kerületi bizottságának helyiségében pénteken délután ünnepélyesen adták át a díjakat és jutalmakat azoknak a kerületi középiskolás diákoknak, akik a „nem felejtünk,, antifasiszta témájú kiállítással kapcsolatos pályázatra a legjobb munkákat küldték be. huszonkilenc pályamunkából tizenegyet díjaztak, a többiek jutalomban részesültek. /mti/

---

bb. 56. elhunyt cigl lászló

vid-kz/mné/e hgy

1973. április 6.

negyvenöt éves korában elhunyt cigl lászló, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a munkás-paraszt hatalomért érdemre kitüntetettje. temetése április 11-én 16.00 órakor lesz a miskolci Mindszenti temetőben.

magyar partizán szövetség és a  
diósgyőri gépgyár pártszervezete /mti/

---

felhasználható: 19.00 órától!

bb. 58. ősbemutató a kecskeméti színházban

vid/e kz hgy

1973. április 6.

a kecskeméti katona józsef színházban pénteken este bemutatták kocsis istván fiatal erdélyi író „a korona aranyból van,, című - stuart mária életéről szóló - történelmi játékát. a színművet magyarországon elsőként játssza a kecskeméti színház, kopetty líával a főszerepben, turján györgy rendezésében. színművének magyarországi ősbemutatóján részt vett a kolozsvári író is, akinek egy monodrááját a közelmúltban már nagy sikerrel játszotta a kecskeméti pincészinház. /mti/

16.22/e

- 33 -

NA 1700

bb. 60. /választási nagygyűlés...2.folyt./e

kádár jános választókerületi látogatásának következő állomása a láng gépgyár volt: az üzem bejáratánál kasoly józsef vezérigazgató, dr. tóth lajos, a pártbizottság titkára, tóth gábor, a szakszervezeti bizottság titkára és palkó lászlóné, a kisz bizottság titkára fogadta a központi bizottság első titkárát. invitelésükre kádár jános megtekintette a gépgyár rögtönzött termékbemutatóját, majd hosszabban elbeszélgetett angyalföld, szűkebben a 39-es számú választókerület gondjairól és eredményeiről, a kerület országgyűlési képviselőivel, párt, tanácsi és népfrent-vezetőivel, a láng gépgyár vezetőivel és munkásaival.

kádár jános délután a láng gépgyár turbinaszereledéjében választási nagygyűlésen találkozott a gyár dolgozóival, a 39-es számú választókerület lakóinak képviselőivel, angyalföld gyárainak, nagyüzemeinek, vállalatainak küldöttjeivel. a nagygyűlést a himnusz hangjai után matuz lászló, a hazafias népfrent 13. kerületi bizottságának titkára nyitotta meg. emlékeztette a többeszes hallgatóságot arra a hagyományosan szép szokásra, kötelezettségre, hogy a képviselők, tanácstagok időről-időre beszámolnak megbízóiknak, a választópolgároknak munkájukról, tevékenységükről. ezeknek a beszámolóknak a sorát folytatva tartja meg most választási nagygyűlést kádár jános, a 39-es számú választókerület országgyűlési képviselője.

kovács károly, az mszmp 13. kerületi bizottságának első titkára lépett ezután a mikrofonhoz, szólt a szépen gyarapodó angyalföld elmúlt két esztendei fejlődéséről. elmondotta, hogy a tanácstagi választásra készülődve számot vetettek eredményeikkel és gondjaikkal, s ennek a helyi „mérlegnek”, az elkészítéséhez az mszmp központi bizottságának múlt év novemberi állásfoglalása adott biztos alapot. a kerületi vállalatok, intézmények dolgozói megismerték, megvitatták a központi bizottság állásfoglalását, egyetértettek vele, s készek a szocializmus építését szolgáló további feladatok végrehajtására. egyetértettek a munkások azzal is, hogy a párt kipróbált, gyakorlat igazolta politikáján, a x. kongresszus céljain ne változtassanak, de mindenütt, minden munkahelyen következetesebbnek kell tennie a végrehajtás szervezésének, ellenőrzésének. a kerületi pártbizottság első titkára beszámolt arról is, hogy az elmúlt időszakban javult a kerületi vállalatok munkájának szervezettsége, a vezetés színvonala, a vállalatok és szövetkezetek az elmúlt esztendőben 12 százalékkal termeltek többet mint két évvel korábban. a két esztendő alatt - a gondok ellenére is - sokat fejlődött a kerület, sok új lakás épült, javult az egészségügyi, a kommunális, a kereskedelmi és a szociális ellátás.

hosszantartó nagy taps fogadta az elnöki bejelentést: kádár jános következő szólásra. /beszédének ismertetésére visszatérünk./

/folyt.köv./  
16.32/e

- 34 -

felhasználható: 19.00 órától

bb. 57. választási gyűlések

8 vid-kz/mné/e hgy

1973. április 6.

pénteken az egyik nagyszabású vidéki választási gyűlést székesfehérvárott a videoton rádió- és televíziógyár szereledécsarnokában tartották. a nagygyűlésen, amelyen résztvett herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, és dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács elnöke is, ilku pál művelődésügyi miniszter mondott beszédet. nagykanizsán dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke volt a hazafias népfrent városi bizottsága által rendezett választási nagygyűlés szónoka. a nagygyűlésen ott volt ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke is.

komárom megyében 12 választási gyűlés zajlott le pénteken. a bábolnai állami gazdaságban pulay zoltán, a komáromi csokonai klubban pedig mokri pál, a megyei pártbizottság titkára méltatták a tanácstags-választások jelentőségét. vas megyében, sárváron, szentgotthárdon és celldömölkön volt választási nagygyűlés. sárváron dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke, szentgotthárdon és celldömölkön pedig a megyei pártbizottság titkára - czirák ferenc, illetve rácz jános - volt a szónok.

nógrád megye székhelyén - a salgótarjáni kohász művelődési központban - hoffer istván, a megyei tanács elnöke mondott beszédet. a nagygyűlésen ott volt és felszólalt brutyó jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke is. a szabolcszatmár megyei mátészalkán megtartott nagygyűlésen dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke, nyírlugoson pedig dr. p. szabó gyula, a megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet.

hajdu-bihar megyében, ahol ugyancsak több választási gyűlést tartottak pénteken, a legnagyobb szabású nádudvaron zajlott le. ott dr. ambrus istván, a megyei tanács elnöke beszélt a választókhoz. szolnok megyében a megyeszékhelyen és karcagon volt nagygyűlés. szolnokon király andrásné, a pedagógus szakszervezet központi vezetőségének titkára, karcagon pedig árvai istván, a szakszervezetek szolnok megyei tanácsának vezető titkára mondott beszédet. /mtl/

16.40/e

- 35 -

M 77

bb. 50. napirenden: az iskolák tanszerellátása, a szemléltetőeszközök ügye - ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

t szö/pá/zs/11 hgy

1973. április 6.

szöke sándor, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés kulturális bizottsága pénteken dr. ortutay gyula elnökletével az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat szentkirályi utcai klubtermében tartotta ülését. a tanácskozás munkájában részt vett dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa.

az ülésen az iskolák tanszerellátásáról tárgyaltak. koren istván a tanszergyártó és értékesítő vállalat vezérigazgatója emlékeztetett arra, hogy az állami oktatás helyzetéről és fejlesztésének feladatairól szóló központi bizottsági határozat megállapította: az iskolák szemléltető, kísérleti eszközökkel való ellátottsága alacsony szintű és hiányos. az országgyűlés 1972. decemberi ülésén elfogadott döntés alapvető változásokat kezdett jelenteni a taneszköz-ellátás területén. százhuszonöt millió forint céljellegű póthitel felhasználását tette lehetővé, és a művelődésügyi minisztérium úgy rendelkezett, hogy ebből 60 millió forint kizárólag az általános iskolai alapvető taneszközök beszerzésére használandó fel több mint 60 millió forint póthittel pedig jelentős mértékben megyei szinten, központilag kell erre a célra felhasználni. ehhez járulnak továbbá az egyes megyékben képzett előirányzatok, végezetül a helyi költségvetésekben szereplő beszerzési források, melyek értéke mintegy 55-60 millió forintot jelent. összegezve a pénzügyi lehetőségeket, az általános iskolai taneszközök beszerzésére az idén maximálisan mintegy 180-200 millió forint áll rendelkezésre.

a művelődésügyi minisztérium által leadott mintegy 60 millió forintból csak a kijelölt 113-féle taneszközt lehet vásárolni. ezek természetesen a legalapvetőbb a legnépszerűbbek. a 3,100 forint értékű árualap szerepelt. a téma intézkedésére most több mint 108 millió forint amitj értékűre bővítettek.

a kijelölt eszközök javára a vállalat átcsoportosította gyártási területét, szélesítette a termelési kooperációt külső vállalatokkal, ktsz-ekkel, sőt szakiskolákkal is.

a vitában felszólalt képviselők aláhúzták, hogy az alapvető taneszközök teljes hiányát csak két-három év alatt lehet felszámolni. /folyt.köv./

- 36 -

Taneszközök. a tanért idei tervében eredetileg, ezekből a taneszközökből 35 millió ~~.....~~

MA 17<sup>30</sup>

bb. 50./ napirenden ..... 1. folyt./ 11

ahhoz azonban is is szükséges, hogy a központilag biztosított anyagi eszközök mellett a megyék saját erőforrásaikat is felhasználják az elmaradás megszüntetésére. az iskoláknak megfelelő tanszerekkel, szemléltető-eszközökkel történő ellátása továbbra sem kereskedelmi, hanem társadalompolitikai feladat. a tanért minden eszközzel az árak stabilitására törekszik, bizonyos nyersanyagárak emelkedésének következményei alól azonban nem tudja kivonni magát. a művelődésügyi minisztérium legutóbb felhívta a megyei tanácsok figyelmét, kutassák fel azokat a helyi lehetőségeket, amelyekkel az adott területen szükséges egyes taneszközöket biztosíthatják. sokat tehetnek az „egy üzem - egy iskola”, mozgalom keretében is az egyes üzemek, gyárak számos jó kezdeményezés történt eddig is, például bizonyos gépeket, selejtezőkor egyes üzemek felajánlottak az iskoláknak.

a hozzászólók felhívták a figyelmet arra is, hogy az egyes területek között jelentős szintkülönbségek mutatkoznak az iskolák taneszközellátásában. észrevehető egyes megyék hátránya, továbbá a községek kedvezőtlenebb helyzete, a városokkal szemben, a városokon belül pedig a peremvárosi részek iskoláinak szembetűnőbb elmaradása. éppen ezért örömmel nyugtázták, hogy ezek a területek részesülnek az említett külön központi célhitel támogatásban egyebek között szabolcsa szatmár 21, 5 millió, borsod-abauj zemlén 20 millió, bács-kiskun megye tízmillió, hajdu-bihar 5 millió, csongrád 4 millió, győr-sopron és somogy megye pedig 2-2 millió forinttal.

a képviselők megtekintették azt a 113 taneszközt bemutató kiállítását, amely hiányok pótlásakor a legalapvetőbb fajtákat képviselik. ezt követően a kulturális bizottság tagjai látogatást tettek a tanszergyártó és értékesítő vállalat üzemében.

a vitában felszólalt dr. dömbtör jános, dr. guba sándor, káli ferenc, karkus sándor, dr. orbán lászló, dr. ortutay gyula és dr. szilágyi gábor képviselő, valamint dr. garamvölgyi józsef miniszterhelyettes, dr. bencédy józsef és dr. nagy sándor miniszteriumi főosztályvezetők és dr. scher béla miniszteriumi osztályvezető./mti/

..

MA 17<sup>30</sup>

- 37 -

bb. 52. sajtótájékoztató a who jubileumáról és az idei egészségügyi világnapról

t vt/mné/11 hgy

1973. április 6

huzsonötesztendővel ezelőtt, 1948. április 7-én lépett érvénybe az egészségügyi világszervezet /who/ alapokmánya. később ezt a napot a who egészségügyi világnappá nyilvánította és évről évre az egészségügy szempontjából lényeges témát, nemzetközi téren is sürgető, időszerű, konkrét egészségügyi problémát jelöl ki az alkalomból széleskörű népszerűsítésre. a negyedszázados jubileumról és az idei világnapra „az egészség a családban kezdődik”, címmel ajánlott témáról tartott sajtótájékoztatót pénteken az egészségügyi minisztériumban dr. falkai dénes, a nemzetközi kapcsolatok főosztályának vezetője.

a világszervezet jelentőségéről szólva kiemelte, azt a széleskörű küzdelmet, amelyet a fejlődő országokat sújtó fertőző betegségek visszaszorítására, felszámolására indított. az elért eredmények figyelemre méltóak. amíg 1945-ben 1800 millió ember - az emberiség nagyobbik fele - élt maláriával fertőzött területen, jelenleg 300 millió a számuk. 1967 óta a himlő előfordulása - a védőoltások következtében - 2,5 millióról 200,000 alá esett. jelentősen csökkent a fejlődő országokban a halálozási arányszám is. fontos szerepet tölt be az egészségügyi világszervezet a fejlett országok egészségügyének továbbfejlesztésében, a rák, a szív és érmegetegedések elleni harcban, a környezetvédelem problémáinak megoldásában, segíti az összefüggések feltárását az egészségügy és az orvostudomány területén - mindennek előtt a kutatások összehangolásával.

elmondotta a főosztályvezető azt is, a világszervezettel évente számos külföldi ösztöndíjat kapunk. ugyanakkor más országokból hazánkba jönnek ösztöndíjasok, hogy megismerkedjenek egészségügyi eredményeinkkel. a világ legjobb szakembereit tömörítő 44 who szakértő bizottságban hazánkat 25-en képviselik. részt veszünk olyan jellegű kutatásokban, mint például a fertőző betegségek elleni ol-tóanyag-termelés, a szív-infarktus megelőzése, a felszíni vizek szennyeződésének mérése.

az elhangzottakat ismert szakemberek dr. ágfalvi rózsza, az országos csecsemő és gyermekegészségügyi intézet igazgatóhelyettese, dr. karsai stefánia és dr. pikler emmi kandidátusok, valamint ortutay zsuzsa, a vöröskereszt főtitkárhelyettese egészítették ki, szorosabban kapcsolódva az idei egészségügyi világnap témájához.

/folyt.köv./  
16.50/11

KA-1740

38 -

lk

bb. 52./ sajtótájékoztató .... folyt./ 11

egyöntetűen állást foglaltak amellett, hogy a jó terhes- és újszülött védelem, a korszerű csecsemőtáplálás és gondozás, a jó családi légkörben való nevelés elengedhetetlen követelmények. csakis így előzhető meg, illetve ellensúlyozható idejében a kedvezőtlen személyiség fejlődés és az abból eredő sokféle baj, betegség. mindez bizonyítja - mondotta - hogy a who nem véletlenül választotta az idei egészségügyi világnap jelmondatául: „az egészség a családban kezdődik./mti/

..-

bb. 63. befejeződött a martfői cipőbörze - 51 modellből több mint 1,6 millió párt rendelt a kereskedelem

cid kz/11 hgy

1973. április 6.

pénteken befejeződött martfői tiszta cipőgyár kétnapos cipőbörze je. a kereskedelem a bemutatott 230 modell közül ötvenegyből rendelt második félévi szállításra összesen 1,680.000 párt. nagy sikert aratott többek között a cipőgyár új magasított talpu, hazai műanyag felhasználásával készült női csizmája és a színes posztó felsőrésű és fröccsöntött talpu őszi cipője. az előbbiből 70 000 az utóbbiból 50 000 párt rendelt a kereskedelem.

sok szó esett a kétnapos börzén a tornacipőkről, amelyet hazánkban egyedül martfűn gyártanak és amely az elmúlt hónapokban gyakran hiányzott a boltokból. a gyár eredetileg legfeljebb 1 millió párt szándékozott készíteni, a nagykereskedelmi vállalatok kérésére azonban ígéretet tett arra, hogy további 150 000 párt szállít.

megállapodás született a fröccsöntött talpu tornacipők ügyében is. a martfői gyárban korszerűbb alapanyagból, jobb technológiával nagy szériában gyártják ezeket az új típusu, a hagyományosnál nagyobb élettartamu tornacipőket, de a lényegesen magasabb ár miatt a vevők is így a kereskedelem is inkább a régi típusu cipőket kéri. a pénteki megállapodás szerint ha nem tudják lényegesen csökkenteni a fröccsöntött talpu tornacipők árát, akkor a kereskedelem által rendelt egész mennyiséget a hagyományos olcsó, termékből szállítják./mti/

..-

- 39 -

16.55/11

KA-1740

bb. 59. n.ő a licenc, know-how forgalom - nehézipari miniszteri értekezletet tartottak

t b6/sb/11 hgy

1973. április 6.

pénteken dr. szekér gyula miniszter elnökletével nehézipari miniszteri értekezletet tartottak. megvitatták a műszaki fejlesztési főosztály előterjesztése alapján a licenc és a know-how vásárlások alakulását. a nehézipari ágazatban 1960-ban kezdődött meg a szellemi termékek importja, de 1968 előtt csak igen kevés licenc vagy know-how vásárlására került sor. a nehézipar intenzív fejlődésével arányosan 1968. óta beszélhetünk számottevő vásárlásról. az elmúlt öt év során 178 licencet vásároltak az ágazat vállalatai. ezek közül 101-et belföldről, 68-at tőkés cégektől, 9-et pedig szocialista országokból.

a szomatokat összesítve megállapította a miniszteri értekezlet, hogy a többi iparág átlagához viszonyítva a nehézipari know-how és licencvásárlása igen előkelő helyet foglal el. amíg a nehézipar az ország iparának megközelítően 20 százalékát teszi ki, addig a licencok, know-howok arányai lényegesen magasabbak, 1971-ben például meghaladták az 50 százalékot. az ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően 1970-ben és 1971-ben került sor a legtöbb vásárlásra. mind belföldről, mind külföldről a gyógyszeripar vásárolta a legtöbb licencet, ezt követte a műanyagipar és a festékipar, de a legtöbb licencdíjat a műtrágyaipar és a petrokémiai ipar fizette. egyre nő a licencvásárlás a dinamikus fejlődő növényvédőszer iparunkban is.

a miniszteri értekezleten szó esett a szellemi termékek megszerzését akadályozó tényezőkről is, ezek között elsőként említették, hogy szellemi termékek belföldi forgalmában kizárólag csak szabadalmaztatott találmányok szerepelnek, egyetlen olyan értékesítést sem tartanak számon, amely nem szabadalmazott eljárásra, know-howra vonatkozik. pedig nyilvánvaló, különösen a műanyag és a festékiparban, vannak olyan gyártási eljárások, módszerek, amelyek széleskörben megvalósíthatók.

a szellemi termékek gyors megvételének alapfeltétele a megfelelő információs rendszer. az elmúlt néhány évben több kezdeményezés született a nehéziparban. ilyen például a magyar gyógyszeripari egyesülés adatbankja, amely az új eljárásokat szabadalmakat gyűjti össze és az információkat eljuttatja a megfelelő helyre.

/folyt.köv./  
17.00/11

NA 1740

- 40 -

bb. 59./ n.ő a licenc .... folyt./ 11

a miniszteri értekezlet megállapította, többek között, hogy célszerű a hazai gyártmányfejlesztési kutatás egy részét licencvásárlással helyettesíteni, a két tevékenység arányát azonban körültekintően, az egyes iparágak adottságait figyelembe véve kell kialakítani. elsősorban olyan szakterületen végezzenek kutatásokat, amelyekben a szellemi termékek beszerzése akadályba ütközik, vagy csak hasonló értékű know-howok, licencok ellenében történhet.

a miniszteri értekezlet határozata alapján a nagy volumenű alapanyagot termelő vállalatoknál célszerű továbbra is komplett vásárlásokkal biztosítani a termelőberendezések és a technológia összhangját. a közepes és a kisebb volumenű terméket gyártó vállalatoknál is törekedni kell a licenc és a know-how vásárlás növelésére, de úgy kell alakítani a hazai kutatást, hogy cserébe korszerű licencet és know-howot adhassunk. határozatot hoztak a gyógyszeripari egyesülés tapasztalatainak felhasználásával a licenc és a know-how figyelő információs rendszer fejlesztésére kialakítására is. ugyanakkor megállapították, hogy olyan ösztönzők kiadalmazására van szükség, amelyek tovább növelik a vállalatok érdekeltségét, a szellemi termékek forgalmának növelésében.  
/mti/

..

bb. 61. a. 1. oparin budapesten

tr/sb/11 hgy

1973. április 6.

az élet eredetének világhírű kutatója a. i. oparin szovjet akadémikus és felesége budapestre érkezett. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének vendégeként két hetet töltenek Magyarországon. a szovjet akadémikus itt tartózkodása idején több budapesti és vidéki tudományos intézményt meglátogat./mti/

..

17.08/11

- 41 -

NA 1740

bb. 62. megkezdődött a 20. országos amatőrfilm fesztivál

vid/e kz hgy

1973. április 6.

pénteken a békéscsabai kulich gyula ifjúsági és uttörőházban megnyílt a 20. országos amatőrfilm fesztivál. ez alkalomból száznál több amatőrfilmes, hivatásos filmrendező, operatőr, zeneszerző és más filmszakember érkezett az alföldi városba. a fesztiválra 234 filmet neveztek, s ezekből - az előzsűri döntése alapján - pénteken és szombaton összesen 39-et vetítenek és bíráltnak. sok filmes a munkások hétköznapi örömeit, gondjait örökítette meg, de sok amatőrfilmes foglalkoztatott petőfi-téma is. néhány alkotás népszokásokat dokumentál. a fesztivál eredményhirdetését vasárnap tartják meg. /mti/

---

bb. 64. orosz nyelvi verseny

pá/e hgy

1973. április 6.

a művelődésügyi minisztérium, a kisz és az mszbt rendezésében pénteken a barátság házában tartották meg a szakközépiskolai tanulók orosz nyelvi versenyének országos döntőjét. a 25 versenyző közül Lukács gyöngyi szekszárdi tanuló lett az első, jutalma: egyhetes szovjetunióbeli társasutazás. a második helyezett bóta margit egri és a harmadik helyezett kiss katalin budapesti tanulók tárgyjutalomban részesültek. megjutalmazták az első három helyezett, orosz tanárát is. /mti/

---

bb. 66. gerelyes endre gábor andor-díjas író,

se/e hgy

1973. április 6.

életének 38. évében váratlanul elhunyt. a magyar írók szövetsége és a művészeti alap irodalmi szakosztálya saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek. /mti/

---

17.20/e

- 42 -

MT 172

bb. 65. mintegy 60 000 magyar turista utazik idén bulgáriába -  
- sajtótájékoztató a bolgár idegenforgalomról

t kg/fné/e sb hgy

1973. április 6.

pénteken a liszt ferenc téri könyvklubban „bulgária 73,, címmel idegenforgalmi fotokiállítás nyílt, amelyen mintegy 60 színes kép mutatja be az ország híres üdülőhelyeit. a kiállítás megnyitásának alkalmából rajcso lazarov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi bizottság budapesti képviselője sajtótájékoztatón ismertette, milyen lehetőségeket kínál bulgária az idén az odaérkező turistáknak.

az elmúlt évben 55 000 magyar turista kereste fel bulgáriát, s idén előreláthatóan 60 000-nél is többen tölthetnek majd szabadidejüket a baráti országban. a két ország közötti távolságot „lerövidíti,, hogy június 1-től közvetlen repülőgépjárat indul budapest-várna, illetve budapest-burgasz között. június 1-ig 40 százalékos utószezonai kedvezményt kaphat, aki addig kíván a tengerparton nyaralni, június 1-15 között pedig 25 százalékos kedvezményt nyújtanak a bolgár idegenforgalmi szervek a vendégeknek. az ifjúsági turizmust támogatja a balkán turiszt és az expressz, a közeljövőben ugyanis megállapodást kötnek, az egyéni utazások megkönnyítésére. így a korábbi gyakorlattal ellentétben az expressz közreműködésével bulgáriába utazó fiatalok előre foglalhatnak szállást anélkül, hogy köteleznék őket az étkezés kifizetésére is.

idén gyors ütemben épülnek ki újabb bolgár üdülőhelyek. természetesen fejlesztik a megkedvelt régi üdülőközpontokat, várnát, nesebárt és burgaszt is.

a kiállítást április 12-ig tekintheti meg a nagyközönség, naponta délelőtt 10 órától este 6 óráig. /mti/

---

bb. 67. jubileumi ünnepség a lőrinci fonóban

ko ol/ol/e sb hgy

1973. április 6.

a pamutfonóipari vállalat lőrinci gyára alapításának negyedszázados jubileuma alkalmából pénteken, a gyár művelődési otthonában ünnepséget rendeztek, amelyen a 25 éve ott dolgozó „alapító,, -kat köszöntötték.

/folyt.köv./

17.25/e

- 43 -

MT 180

bb. 67. /jubileumi...folyt./e

az Ünnepségen - ahol ott volt dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes, valamint a kerület párt- és társadalmi szervezeteinek több vezetője is - jubileumi arany törzsgárda emlékjelvényt adtak át a 115 gyáralapítónak, s 16-an vették át a miniszterhelyettestől a „könnyűipar kiváló dolgozója,, kitüntetést.

együttal megnyílt a gyár múltját, eredményeit reprezentáló, s a terveket körvonalázó kiállítás is. /mti/

---

bb. 68. közgazdászok és orvosok kerekasztal beszélgetése

k sb/pá/e hgy

1973. április 6.

az egészségügy közgazdasági kérdéseiről rendeztek kerekasztal beszélgetést pénteken a magyar közgazdasági társaságban. dr. garamvölgyi károly, a pénzügyminiszter első helyettese, a társaság főtitkára elnökölt az ülésen, melyen részt vett dr. schultheisz emil egészségügyi miniszterhelyettes is. az egészségügy rendelkezésére álló szellemi erőforrások, anyagi és pénzügyi eszközök hatékony felhasználásának kérdéseit vitatták meg, az ülésen elhatározták, hogy rendszeressé teszik az egészségügyi dolgozók és a közgazdászok eszmecseréjét. /mti/

---

bb. 69. a belvárosi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

la/e

1973. április 6.

29. drégely lászló kiállítása
30. márki sándorra emlékeztek
31. bemutató a szigligeti színházban
32. nemzetközi műanyagkiállítás sajtótájékoztatója
33. társulás szolnok jobb ellátására
34. „Lenin ifju távirásza,,
35. hevesi szemle
36. köszönetnyilvánítás
37. „csendzobák,,
38. győri műszaki hónap
39. fafaragó népművészek
40. jogásztanácskozás

/folyt.köv./  
18.18/e

- 44 -

NA-1855

bb. 69. /hír jegyzék...folyt./e

41. nemzetiségi tanácskozás
42. erdélyi jános kiállítása
43. peti sándor életrajza
44. miskolci uttörőtálatkozó
45. prágai tavasz sajtótájékoztatója
46. végetért a magyar drámák ciklusa
47. „program-lánc,,
48. helikopteres növényvédő társulások
49. részeg eső - debrecenben
50. az országgyűlés kulturális bizottságának ülése
51. az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának ülései
52. sajtótájékoztató a wxho jubileumáról
53. eduardasz kanyava
54. megérkezett az új perui nagykövet
55. népfront pályázat díjkiosztása
56. elhunyt cigl lászló
57. választási gyűlések
58. ősbemutató a kecskeméti színházban
59. nim értekezlet
60. kádár jános képviselői beszámolója
61. oparin budapestben
62. amatőr filmfesztivál
63. martfői cipőbörze
64. orosz nyelvi verseny
65. sajtótájékoztató a bolgár idegenforgalomról
66. elhunyt gerelyes endre
67. jubileumi Ünnepség a lőrinci fonóban
68. közgazdászok és orvosok kerekasztal beszélgetése
69. hírjegyék

---

bb. 70. a vasas szakszervezet központi vezetőségének ülése

t vt/pá/sb/ll la

1973. április 6.

a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. megtárgyalta a rétegpolitikai munka, s a szakmai érdekvédelem tapasztalatait, feladatait, azután a testület jóváhagyta az elmúlt ülés óta végzett munkáról szóló beszámolót és a szakszervezet 1972. évi gazdálkodásáról készült jelentést. a központi vezetőség végül személyi kérdésekről döntött.

/folyt.köv./  
19.00/ll

- 45 -

NA-1900

bb. 70./ a vasas .... folyt./ il

bárnyos józsefet érdemei elismerése mellett titkári megbízatása alól felmentette, mivel fontos gazdasági beosztásba került. ocsenás tibort - aki egészségi állapotára való tekintettel kordvezménnyel nyugállományba vonul - érdemeinek elismerése mellett titkári megbízatása alól felmentette.

a központi vezetőség farkas lajoanét és sugár györgyöt a vasas szakszervezet titkárává megválasztotta

a népköztársaság elnöki tanácsa munkásságuk elismeréseként ocsenás tibornak és bárnyos józsefnek a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetéseket pénteken gál lászló, a szot titkára adta át a kitüntetetteknek./mti/

-. -

bb. 71. testvérvárosi szerződés gődöllő és a moldva menti tyn között

il la

1973. április 6.

a dél csehországi tyn nad vltavou moldva menti tyn-városában 1945. tavaszán a helybeli partizánokkal együtt magyar katonai alakulatok is harcoltak a német megszállók ellen. emlékükre tavaly tyn határában magyar hősi emlékművet avattak, s a város egyik utcáját a csehszlovák -magyar barátságról nevezték el.

péntek délután tyn városának külföldiakkal élén frantisek ohmab tanácselnökkel testvérvárosi szerződést írt alá gődöllő a város vezetőivel. az ünnepségen megjelent ján fodor a csehszlovák nagykövetség első titkára. ez alkalomból gődöllőn is felavatták a csehszlovák -magyar barátság utját./mti/

-. -

bb. 72. a norvég királyság nagykövetének bucsufogadása

t ro/pá/il la

1973. április 6.

tancred ibsen, a norvég királyság nagykövete pénteken bucsufogadást adott a nagykövetségen, abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg elutazik magyarországról.

/folyt.köv./  
19.0/3/11

- 46 -

KA 1905

bb. 72./ a norvég ....folyt./ il

a fogadáson megjelent dr. szabó zoltán egészségügyminiszter, dr. beresztóczy miktós, az országgyűlés alelnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági, kulturális és társadalmi életünk több vezető személyisége. részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb. 73. időjárás jelentés

pá/la bá

a meteorológiai intézet jelenti 1973. április 6.-án pénteken este.

felhősebb idő.

várható időjárás szombat estig: nyugat felől növekvő felhőzet, szórványosan előforduló átfutó esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, időnként megélemlülő nyugati, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15 fok körül./mti/

-. -

19.30/e

- 47 -

KA 1905

m

bb. 60. /választási nagygyűlés...3.folyt./zs/tm/e bs

tisztelt nagygyűlés! kedves elvtársnők! elvtársak!

Őszintén köszönöm a szíves fogadtatást és a magam részéről én is szívből köszöntöm nagygyűlésünk minden résztvevőjét. Átadom önöknek és az önök személyében angyalföld dolgozóinak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának forrójelvtársi üdvözlését.

kedves elvtársnők! kedves elvtársak! a tanácsválasztás alkalmából rendezett mostani választási nagygyűlésen az a feladatom, hogy képviselői beszámolót tartsak, tehát elsősorban az ország dolgairól kívánok szólni. szeretném jelenteni a választóknak, hogy a képviselői testület, az országgyűlés, becsülettel végzi feladatát, s ami nagyon fontos: azért tudja ezt tenni, mert élvezi a dolgozó nép bizalmát. két évvel ezelőtt szívből jövő, őszinte köszönetet mondtam önöknek a bizalomért, amellyel képviselőnek jelöltek és megválasztottak. engedjék meg, hogy most a magam és képviselőtársaim nevében is megköszönjem azt a szilárd támogatást, amit önök országgyűlésünknek a két év alatt nyújtottak.

kedves elvtársak! a szocializmust építő magyar nép vezető ereje a munkásosztály forradalmi pártja, a magyar szocialista munkáspárt, következésképpen társadalmunk életét, népünk alkotó munkáját a párt x. kongresszusának határozatai és irányelvei határozták meg. az országban - a x. kongresszus állásfoglalásának megfelelően - jelenleg a szocialista társadalom teljes felépítésének munkája folyik, a korábbinál magasabb szinten. a kongresszus határozata mintegy felhívás volt az egész magyar társadalomhoz, hogy e szocialista építőmunkát folytassuk tovább teljes következetességgel és lendülettel. a párt kongresszusát követő időszakban a szakszervezetek, a kommunista ifjúsági szövetség, az összes tömegszervezet, s végül a hazafias népfront kongresszusa megtárgyalta a pártkongresszus iránymutatásait, azokat sajátjuknak érezték és elfogadták. ezekben az állásfoglalásokban mintegy megtestesült népünk napról-napra szilárdabbá kovácslódó szocialista nemzeti egysége. a kongresszus határozatai az életben, a gyakorlati munkában megvalósulnak.

két évvel a kongresszus után, tavaly novemberben a központi bizottság külön ülést szentelt annak, hogy megvonja a kongresszusi határozatok végrehajtásának mérlegét. a novemberi központi bizottsági ülés betöltötte feladatát; a mérlegét elkészítette és megmutatta az utat, amelyen járva a kongresszus határozatait teljes mértékben meg tudjuk valósítani.

/folyt.köv./

To1935

bb. 60. /választási nagygyűlés...4.folyt./e

hangsúlyozottan és nyugodtan mondhatjuk, hogy a központi bizottság mérlege pozitív volt. belpolitikai életünk élénk, a központi bizottság ülését követte társadalmunk úgyszólván minden szervezetének tanácskozása és állásfoglalása. valamennyi tömegszervezet és a hazafias népfront, végül az országgyűlés mostani márciusi ülészakán a minisztertanács beszámolója is részleteiben megvizsgálta, hogy a pártkongresszus utmutatásának megfelelően halad-e a munka; mely területeken jó az eredmény, hol van hiányosság vagy elmaradás, amit meg kell szüntetni. e mérleg általános összefoglalása az, hogy a kongresszus utján haladunk, nagy munkát végzett népünk, és jelentős eredmények születtek. másképpen fogalmazva: az elmúlt két esztendőben újabb jelentős lépést tettünk előre a szocialista társadalom teljes felépítésének utján!

az országgyűlés munkája különleges fontosságú a magyar népköztársaság, népünk életében. az országgyűlés legfőbb államhatalmi szervünk, amelynek legfőbb feladata: őrködni azon, hogy új szocialista alkotmányunk teljes mértékben érvényesüljön. másik feladata, hogy szükség szerint és funkciójának megfelelően kelendő időben megfelelő törvényeket alkosson. feladata továbbá, hogy ellenőrizze az állami irányítás, a kormány munkáját és tevékenységét.

szocialista irányvonalunk, a kongresszus iránymutatása, a párt politikája az államéletben nem automatikusan érvényesül. pártunk mindig nagy súlyt helyezett arra - s most különösen nagy súlyt helyez rá -, hogy politikai programját, céljait ne erőltesse rá más testületekre, az egyes állampolgárokra. de a meggyőzés erejével igenis szüntelenül dolgozunk azért, hogy pártunk irányvonala, szocialista törekvéseink és céljaink az élet minden területén, így az államéletben is érvényesüljenek. ilyen értelemben állíthatom: az országgyűlés, a népszuverénitás legfőbb szerve, az elmúlt két esztendőben megalkotta azokat a törvényeket, amelyek szükségesek voltak ahhoz, hogy szocialista politikánk az államéletben, a gazdasági, a társadalmi élet minden fontos területén teljes mértékben érvényesüljön. az elmúlt két év alatt az országgyűlés kiemelkedő fontosságú ténykedése volt, hogy megszavazta az alkotmánymódosítást, kidolgozta és megszavazta a népgazdaság szocialista tervtörvényét, az egészségügyi törvényt, az ifjúsági törvényt és számos más olyan fontos jogszabályt, amely az államélet továbbfejlesztéséhez, szocialista terveink megvalósításához szükséges.

/folyt.köv./

19.38/e

To1935

bb. 60. /választási nagygyűlés...5.folyt./e

tanácsválasztásokra készülünk. ezzel kapcsolatban szeretnék utalni arra, hogy az országos politika és a helyi politika egymással szoros összefüggésben van; kiegészítik egymást, ugyanakkor önállóan is fontos szerepet töltenek be. az általános politika az ország, a nép sorsát, útját határozza meg. a helyi politika - vagy másként: a községpolitika, a tanácsi politika - az állampolgárok millióinak mindennapi gondolataival, kérdéseivel, megoldást váró problémáival foglalkozik. ha arra keressük a választ, hogy milyen a politikai hangulat, tudnunk kell, hogy azt az egyes embernél két tényező határozza meg: az általános és a helyi politika. úgy lehet, az általános politikát megfelelőnek tartja, helyesli, azzal egyetért. ez azonban csak akkor érvényesülhet teljes mértékben, ha személyes életének mindennapi problémáit az állam, a hatóság, a tanács oly módon intézi, hogy őt sérelem, vagy hátrány nem éri. ekkor nyugodt és megelégedett az ember. az országos politikában azért dolgozunk, hogy a munkásszféra, a dolgozó osztályok, a nép általános közérzete megfelelő legyen és azt mondják az emberek: „most elégedettek vagyunk, helyes irányban mennek a dolgok, nagy munkát kell végezniük a helyi hatóságoknak is - és végeznek is -, hogy az állampolgárok nagy többsége elégedett legyen helyzetével. néha azonban elegendő egy kis hiba ahhoz, hogy az egyes állampolgárnál a megelégedettség elkeseredettséggé változzék. nem is folytatom: ennyiből is mindenki megérti, hogy a tanács munkájának milyen nagy a fontossága. talán azt is megérti mindenki, hogy a választott tanácsokban és a tanács-apparátusban dolgozó emberek megfelelő megbecsülést és tiszteletet érdemelnek azért a munkáért, amit nap mint nap végeznek - még akkor is, ha egyes kérdések nem oldódnak meg olyan gyorsan, ahogyan egyes érdekelt felek azt szeretnék.

Általános politikánkból következően és a megfelelő törvényes intézkedések eredményeként a tanácsok jelenleg nagyobb önállósággal és nagyobb hatáskörrel végezhetik munkájukat, mint korábban. teljes meggyőződéssel állítom - s ezt mindenki tanúsíthatja -, hogy a tanácsi munkában az új tanács törvény hatályba lépése óta, tehát az utóbbi két esztendőben nagy fejlődés tapasztalható. s ha ez az irányzat folytatódik, mindnyájan remélhetjük, hogy néhány éven belül a tanácsi munkában még további fejlődés következik be.

a rövidesen esedékes tanácsválasztásoknak megvan a határozott célja. egyrészt - magát a választási kampányt is felhasználva - azt szeretnénk elérni, és reméljük, el is érjük, hogy általános politikai törekvéseink még jobban behatolnak a tömegekbe, még nagyobb megértésre és támogatásra találunk. a választási kampányt a helyi községpolitika továbbfejlesztésére is szeretnénk felhasználni és reméljük, hogy ez is sikerül. a választás célja, hogy jó összetételű tanácsok alakuljanak és dolgozzanak a következő négy esztendőben. ez a célunk itt, a 13. kerületben is, a fővárosban, s mindenütt az országban, ahol tanácsokat választanak.

/folyt.köv./  
19.45/e

- 50 -

To 1955

bb. 74. elhunyt pais dezső

1 ms/pá la bá

1973. április 6./mt1/

pais dezső, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, az eötvös Lóránd tudományegyetem nyugalmazott tanszékvezető egyetemi tanára, kossuth - díjas nyelvtudós, életének 87. évében elhunyt. pais dezsőt a magyar tudományos akadémia és az eötvös Lóránd tudományegyetem saját halottjának tekintti. temetéséről később intézkednek.

x x x

pais dezső halálával pótolhatatlan veszteség érte a magyar nyelvtudományt és egész tudományos életünket. az eötvös kollégiumban nevelkedett, ahol később hosszú időn át tanárként is működött. tudományos pályáját irodalomtörténeti tanulmányokkal kezdte, majd egész életét a magyar nyelv múltja buvárlatának szentelte.

a nyelvtudomány szinte minden ágában jelentőset alkotott. a magyar hangtörténet, az alak-és mondattan, a szótörténeti és etimológiai kutatás, a névtan, a magyar őstörténet és ősműveltség vizsgálata, valamint irodalmi nyelvünk történetének tanulmányozása tartozott leginkább művelt szakterületei közé. évtizedeken át magas színvonalon mintaszerű gondossággal szerkesztette kedves folyóiratát, a magyar nyelvet.

két és fél évtizedes egyetemi tanári működése a tudós szakember és a hivatott pedagógus eszményi ötvöződése volt. mint tudós és tanár egyaránt iskolát teremtett, több nemzedéket nevelt anyanyelvünk ismeretére és szeretetére; a magyar nyelvtudomány művelőinek jelentékeny része közvetlenül vagy közvetve mesterének vallja. emberi egyénisége, tudományos tekintélye nyelvtudományunk vezető személyiségei közé emelte. tudományos közéletünkben szinte halála pillanatáig aktív szerepet töltött be.

pais dezső egész életműve, a tudomány iránti rajongása, fáradhatatlan ügybuzgalma, szeretetre méltó egyénisége, emberisége példa a tudomány minden művelője számára. alkotásai, tudományos eredményei tovább élnek művelőiben, emberi és tudósi nagysága megmarad a magyar nyelvészet és az egész hazai tudományos társadalom emlékezetében./mt1/

19.50/bá

- 51 -

NA 1955

bb .75. andrzej wajda a budapesti lengyel kulturában

t nm/pá la bá

1973. április 6./mt1/

pénteken délután a budapesti lengyel kulturában találkozott andrzej wajda a csatorna, a hamu és gyémant világhírű rendezője, a lengyel filmgyártás nemzetközi hírégyénisége a magyar újságírókkal. a beszélgetés során elmondta, hogy a közeljövőben kezdenek hozzá magyar-Lengyel kooperációban a ceatadal című film forgatásához, amely a 48-as szabadságharc legendás hőseinek bem tábornoknak kíván emléket állítani. a lengyel filmgyártást régen foglalkoztatja bem személyének megörökítése, és sohasem találtak hozzá megfelelő rendezőt. most jancsó miktó irányításával elkezdődhetnek a felvételek. a filmet Lengyelországban forgatják, magyar rendezővel, magyar stábbal, magyar forgatókönyv alapján. mi az összes eszközt biztosítjuk ehhez, -füzte hozzá a lengyel rendező ~~andrzej wajda~~ andrzej wajda ezután személyes tervekkel kapcsolatos véleményét fejtette ki./mt1/

film mai hely

--

bb. 76. bemutató az irodalmi színpadon

t nm/pá la bá

1973. április 6./mt1/

pénteken mutatta be az irodalmi színpad társulata szakonyi károly a színház jegyében című összeállítását. az író novelláiból, írásaiból és egyfelvonásosából álló estét vendégként a miskolci nemzeti színházból jurka lászló rendezte. a jelmezeket meluzsin mária tervezte. a főbb szereplők baracsi ferenc, budai istván, bodnár erika, lőte attila és somhegyi gyögy.  
/mt1/

19.55/bá

- 52 -

NA 2000

bb. 60. /választási nagygyűlés...6.folyt./e

kijelenthetem, hogy a választási kampány a törvényes előírásoknak megfelelően, jól halad. a választási munka politikai tartalmát illetően elmondhatom, hogy a párt általános politikáját nagy megértés fogadja. a választói gyűléseken a párt politikájáról és a helyi politikáról megfelelő elmélyültséggel tárgyaltak. a jelölőgyűléseken - amelyek már befejeződtek - két és félmilliónyian vettek részt, kerekén háromszázezeren szóltak fel, fejtették ki véleményüket az általános politikáról, a helyi tennivalókról, valamint a jelöltek személyéről. végeredményben elmondhatjuk, hogy a választási előkészületek a szocialista demokratizmus elveinek megfelelően, rendben haladnak. a szocialista államokon kívül nincs a világon olyan ország - a polgári demokráciák hiába szólnak néha olyan dicsekvően az ő demokráciájukról -, ahol megvalósult volna, hogy a választók csaknem 40 százaléka jelöli ki azokat, akikre a választás napján leadják majd szavazatukat. demokratikus eljárás ez olyan értelemben is, hogy ahol a megvitatás után szükségesnek látták - kerekén 1 700 választókerületben - két vagy több jelölt indul majd a választáson, s a szavazás napján dől majd el, ki lesz közülük a tanács tag. a munka tehát jól megy, s bizunk abban, hogy ugyanilyen lesz a folytatás is: a választás be fogja tölteni szerepét, hozzájárul politikánk megerősítéséhez, biztosítja a tanácsok megfelelő összetételét.

kádár jános ezután a 13. kerületi program során szerzett benyomásairól, tapasztalatairól beszélt. elismeréssel említette az irodagépipari vállalat munkáját, eredményeit. ez a vállalat - amely 1948-ban, tehát 25 éve jött létre - az első esztendőben hárommillió forint értéket termelt; 1972-ben már 500 millió forint volt a termelési értéke, s termékeinek 90 százalékát exportálta, főleg a szocialista országokba. jó eredményt ért el a láng gyár is: a múlt évben megtermelt gyártmányainak értéke több mint 800 millió forint volt. hangsúlyozta a párt első titkára: a láng gyárra nagy szüksége van az országnak. a 200 megawattos és ennél nagyobb turbinákat máshol nem tudjuk előállítani, márpedig ezekre legalább olyan szükségünk van, mint bármilyen másra. és az ezzel összefüggő termelési, értékesítési és nyereség-problémákat meg kell oldanunk, mert ennek a gyárnak fejlődnie, erősödnie kell, és fog is fejlődni, erősödni!

/folyt.köv./  
20.43/e

Tb 2125

- 53 -

bb. 60. /választási nagygyűlés...7.folyt./e

- ezt a két vállalatot csak azért említettem név szerint -  
füzte hozzá -, mert a mai programunk ezekhez kapcsolódik. de  
szinte az egész ország ismeri a kerület többi nagynevű gyárait,  
a magyar hajó- és darugyárat, az acélárugyárat és sorolhatnám  
tovább a 130 angyalföldi üzemet, gyárat.

ezután részletesen szólt a kerület fejlődéséről, kiemelte  
a társadalmi munka jelentőségét. aláhúzta, hogy mint 13. kerü-  
leti képviselő, őszinte örömmel szól az eredményekről, majd  
hozzáfüzte: igazán büszke vagyok arra, hogy ennek a kerületnek  
lehetnek a képviselője, és nagyon biztatónak látom angyalföld  
további fejlődését is.

a továbbiakban a kerület problémáiról és a fejlesztés ter-  
veiről szólt. a fejlődés perspektívája biztató - mondotta -, s  
ha a központi szervek politikai irányítása, a helyi tanács mun-  
kája és a kerület dolgozó népének odaadó támogatása a továbbiak-  
ban is érvényesül, akkor a mostani tervek is megvalósulnak majd,  
s a legközelebbi tanácsválasztásokon vagy egyéb alkalmakkor bi-  
zonyára ismét újabb, szép eredményekről szólhatunk, olyanokról,  
amelyek mindazok szívét megörvendeztetik, akik számára jelent  
valamit ez a szó: budapest 13. kerülete - angyalföld,

ezután az ország fővárosáról, budapestről szólt. rámutatott:  
ha figyelembe vesszük, hogy az ország lakosságának egyötöde bu-  
dapesten él és dolgozik, akkor már aligha csak egyszerűen helyi  
kérdésről van szó. budapest ipara és kereskedelmi, egészségügyi  
szolgáltatásai, közoktatási rendszere, kulturális intézményei  
eredményesen teljesítik feladatukat, s ahol termelés folyik, tel-  
jesítik a tervet, mégpedig úgy, hogy a termelés növekedését tel-  
jes egészében a munka termelékenységének fokozásával érik el.

szólt a budapesti lakásépítkezésekről, a metró új szakaszá-  
nak üzembe helyezéséről, a földalatti építőinek jó munkájára  
utalva kijelentette: elismerést érdemelnek azért, hogy a saját-  
maguk által megszabott határidőre, pontosan teljesítették vállala-  
sukat, egy évvel előbbre hozták az üzembehelyezés időpontját.  
s a fővárosi metró ügye nemcsak budapesti kérdés, hanem kimondot-  
tan közügy, hiszen budapest egyben a magyar népköztársaság fővá-  
rosa.

- joggal mondhatjuk - folytatta beszédét -, hogy a fővárosi  
új lakótelepek meggyorsult építkezése, a közlekedés fejlesztésé-  
ért végzett nagy munka, s a földalatti új szakaszának üzembe he-  
lyezése nagyszerű eredmény, amire mindannyian büszkék lehetünk.  
a százéves budapest az egész ország népének büszkesége.

/folyt.köv./

20.50/e

To2ker

- 54 -

bb. 60. /választási nagygyűlés...8.folyt./e

a továbbiakban is mindent meg kell tennünk azért, hogy az or-  
szág hagyományos ipari, kulturális, tudományos és - hozzáte-  
szem - politikai központja a jövőben is minden vonatkozásban  
egészségesen fejlődjen, s ehhez a mostani tanácsválasztásnak  
is megfelelő mértékben és módon hozzá kell járulnia.

az ország egészének munkájáról és a munka eredményeiről  
beszélt ezután a központi bizottság első titkára:

a gazdasági munka 1972-ben kielégítő eredményekkel zárult:  
az ipar 5.6 százalékkal, a mezőgazdaság 4 százalékkal növelte  
termelését, a közlekedés és a kereskedelem a tervelőirányzatnak  
megfelelően teljesítette tervét, a nemzeti jövedelem 5 százalé-  
kal növekedett. a beruházások a tervnek megfelelően alakultak.  
az ország külkereskedelmi és fizetési mérlege 1972-ben az elő-  
ző évhez viszonyítva jelentősen javult. mindez nagyon jó ered-  
ménynek tekinthető.

megelégedéssel lehet szólni az országban végzett munka más  
területeiről is. a tudányszervező munka, a tudományos munka  
hatékonysága, a közoktatás, az irodalom, a könyvkiadás, a művé-  
szetek megfelelően fejlődtek és ezek eredményeképpen a szocia-  
lista közgondolkodás is megfelelően erősödött.

az ország általános kulturális színvonala biztató, szép,  
megelégedésre adhat okot és további, még messzebbre mutató, még  
nagyobb törd terveink vannak. az ország lélekszámát figye-  
lembe véve, Magyarország 90 ezres egyetemi és főiskolai, vala-  
mint három és félszáz ezres középiskolai hallgatói létszáma min-  
denféle összehasonlításban megállja a helyét és nagy kulturális  
előrehaladásunknak egy fokmérője.

ugyancsak megfelelően előrehaladtunk 1972-ben az életszín-  
vonal fejlesztése terén is. megvalósul életszínvonal-politikánk  
amelynek fő elve, hogy a szocialista társadalom építésének  
együtt kell járnia a dolgozók életszínvonalának rendszeres eme-  
lésével.

az 1972-ben a lakosság egy főre számított reáljövedelme és  
fogyasztása országos átlagban három és fél százalékkal növeke-  
dett. kilencven ezer lakás épült fel a múlt évben Magyarországon.  
jóllehet ennek a lakásmennyiségnek az összetételét nem tartjuk  
kielégítőnek, de magát a számot igen. évente ennyi lakást ma-  
gyarországon soha korábban nem építettek. az a lendület, amely-  
lyel most ezen a területen találkozunk, biztosítja, hogy a mosta-  
ni öt évre tervezett 400 000 lakás fel fog épülni az országban.

/folyt.köv./  
21.03/e

To2ker

- 55 -

bb. 60. /választási nagygyűlés...9.folyt./e

ami a fogyasztást illeti: országosan egy főre számítva 1972-ben Magyarországon 61 kilogramm hus, 14 kilogramm tojás, 114 kilogramm tej, 84 kilogramm zöldség és főzelék, s 72 kilogramm gyümölcs jutott.

1972-ben Magyarországon minden száz háztartásban 37 porshívó, 46 hűtőszekrény, 61 mosógép, 61 televízió és 71 rádió volt. tehát ezen a téren is nagyon jelentős az előrehaladás.

Életszínvonal-politikánkat illetően természetesen további céljaink vannak. 1973-ban a lakosság reáljövedelmének és fogyasztásának - a múlt évi három és fél százalékkal szemben - négy és fél-öt százalékkal kell emelkednie, s ezt biztosítani is kell!

a központi bizottság első titkára külön szolt az állami iparban és építőiparban március elején végrehajtott béremelésről.

ennek kettős célja volt - mondotta. - egyrészt úgy gondoltuk, hogy most a nagyüzemi munkásság kapjon külön béremelést, mert - és ez az igazságosságnak is megfelel - egy viszonylagos elmaradást be kellett hoznunk. másrészt: politikai szándékunk is volt és van a külön béremeléssel, mi a dolgozó osztályok között politikailag nem szoktunk különbséget tenni; nem szembeállítjuk, hanem összeforrasztjuk a munkásságot, a parasztságot és az értelmiséget. de meg kell őszintén mondani, hogy a munkásosztály, a szocialista nagyipari munkásság nélkül nincs szocializmus, nem lehet szocializmust építeni. a béremeléssel azt is kifejezésre akartuk juttatni, hogy a legbiztosabb jövőt a szocialista nagyipar jelenti.

továbbra is az a programunk, hogy biztosítsuk a munkával arányos keresetnövekedést a dolgozó emberek számára. célunk, hogy tovább könnyítsünk a nők helyzetén, csökkentsük a családfenntartás, a gyermeknevelés költségeit, tovább javítsunk valamit a nyugdíjakon. ha a termelés olyan ütemben fejlődik, ahogyan tervezzük, akkor céljainkat el is érjük. elvünk, hogy minél nagyobb mértékben biztosítsuk: aki dolgozik, az keresessen, és aki nem dolgozik, az ne keresessen.

/folyt.köv./

21.07/e

- 56 -

bb. 60. /választási nagygyűlés...10.folyt./e

belpolitikánk alapvető céljai közismertek, s azokhoz szilárdan ragaszkodunk. ezek: a népgazdaság általános fejlesztése, a műveltség, a kultúra szocialista jellegének erősítése és színvonalának emelése, az életszínvonal további javítása és végül mindezek summázataként: belpolitikánk alapvető célja a fejlett szocialista társadalom teljes felépítése. mély meggyőződésünk, hogy ezeket a célokat egy akarattal, becsületes munkával, összefogással és szilárd helytállással el is fogjuk érni!

külpolitikai kérdésekre áttérve, kádár jános hangoztatta:

országunk szocialista ország, a szocialista társadalom teljes felépítésén munkálkodunk - ebből következnek bel- és külpolitikánk törvényei is. külpolitikánk elvi alapokon nyugszik, célja - világméretben - a nemzetközi haladás, a szocializmus és a béke ügyének szolgálata, ez külpolitikánk lényeges vonása, ezt követjük a mindennapi gyakorlatban. a nemzetközi élet küzdőterén rendíthetetlenül együtt haladunk a világ első szocialista államával, a hazánkat felszabadító szovjetunióval.

külpolitikánk rendíthetetlen törekvése, hogy nemzetközi síkon hozzájáruljon a szocialista országok egységének és összeforrottságának növeléséhez. ezért szorososan együtt haladunk a varsói szerződés tagállamaival, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának országaival, valamennyi szocialista országgal és a nemzetközi élet minden haladó erejével.

a kapitalista országokkal folytatott külpolitikánk ugyan-csak elvi alapokon nyugszik. mi a békés egymás mellett élés elvét akarjuk - mind nagyobb mértékben - gyakorlattá tenni, a szocialista országok és a kapitalista országok mindennapi kapcsolataiban, így a magyar népköztársaság és a kapitalista államok viszonyában is. politikai lépéseink ennek az elvnek felelnek meg.

kreisky osztrák kancellár látogatására utalva hangsúlyozta: a két ország példája is mutatja, hogy lehetséges és kölcsönösen előnyös a szocialista és a kapitalista országok békés egymás mellett élése. ennek megfelelően alakítjuk viszonyunkat más kapitalista országokkal, köztük az egyesült államokkal is, ahol a közelmúltban kormányküldöttségünk járt. kapcsolatainkat a békés egymás mellett élés érvényesítésével akarjuk normalizálni, tehát az egyenjogúság, a kölcsönös előnyök, a belügyekbe való be nem avatkozás elvei alapján. az államközi kapcsolatokban mi tudomásul vesszük, hogy az egyesült államok olyan, amilyen. az egyesült államoknak is el kell fogadnia, hogy Magyarország olyan, amilyen, s mint szocialista népköztársasággal kell tisztességes viszonyt kialakítania.

/folyt.köv./

21.18/e

- 57 -

a magyar népköztársaság képviselői - általános külpolitikai elveinket követve, törekvéseinket realizálva - ott vannak mindazon nemzetközi fórumokon, ahol az államok viszonyait, kapcsolatait szabályozzák és alakítják, jelen vannak mindenütt, ahol lényeges kérdésekről esik szó. a magyar népköztársaság tagja az egyesült nemzetek szervezetének, s betölti azt a szerepet, amelyet felfogásunk szerint szocialista országának be kell töltenie. a magyar népköztársaság képviselői ott vannak Helsinkiben, ahol az európai biztonsági értekezletet készítik elő, ott vannak Bécsben, ahol előkészítő megbeszélések folynak a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésének kérdéséről. a magyar népköztársaság képviselői ott vannak Genfben, ahol az általános leszerelés kérdésével foglalkoznak, s ott vannak Vietnamban, a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban is.

akkal és meggyőződéssel vallhatjuk, hogy a magyar népköztársaság külpolitikai törekvései eredményesek, országunk biztonságban, békében él, népünk szocialista társadalmat épít, erőnkhez és lehetőségeinkhez mértén hozzájárultunk és a jövőben is hozzájárulunk a haladás nemzetközi ügyéhez. ennek az elvi külpolitikának köszönhető, hogy ma a magyar népköztársaságnak becsülete van, barátaink számotartanak bennünket, s ellenfeleink is megtanulták, hogy velünk csak tisztességes eszközökkel lehet boldogulni. hogy azonban lehet, mert mi becsületesen törekszünk a békés egymás mellett élésre a kapitalista országokkal is. eredményeinkre is gondolva csak azt hangsúlyozhatjuk, hogy a jövőben is rendületlenül folytatjuk eddigi külpolitikánkat.

az egész világ tudja, hogy a magyar nép, a magyar népköztársaság a vietnami néppel rokonszenvezett a háború egész időszakában, minden megbecsülésünk és tiszteletünk ezé a lélek-számban nem nagy népé, amely szilárdan ellenállt a legerősebb imperialista hatalom fegyveres agressziójának, s követelte azt az el nem vitatható jogát, hogy szabadon, saját maga dönthesse soráról. örültünk a párizsi békemegállapodásnak, az azt követő párizsi értekezletnek a vietnami béke ügyében, s ennek megfelelően rokonszenvünk most és a jövőben is a vietnami demokratikus köztársaságé, a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormányé, a vietnami népé, szolidárisak vagyunk vietnam népével, s amennyire tőlünk telik, a jövőben is segítjük őket, hogy eltüntethessék a háborús pusztítás nyomait, s előbbre léphessenek a maguk választotta úton.

/folyt.köv./  
21.25/e

T02140

hazánk tagja a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságnak. a megbízatást azért vállaltuk, mert fontosnak tartjuk, hogy a vietnami nép végre békében élhessen. az a feladatunk, hogy - amennyiben rajtunk múlik - hozzájáruljunk a béke biztosításához. ezt becsülettel teljesítjük is. tevékenységünkkel nincs mindenki megalégedve; úgy tűnik, hogy az egyesült államoknak nem nagyon tetszik a nemzetközi ellenőrző és felügyelő bizottságban végzett munkánk. ezt végtelenül sajnáljuk. nem mi tehetünk arról, hogy az egyesült államok belemászott ebbe a barbár, ugyarmatosító háborúba, másszon is ki belőle. ennek egyszerű útja: tartsa be a békemegállapodás feltételeit, hagyja békében élni a vietnami népet. a vietnamiak majd rendezik egymás között azt, ami csak rájuk tartozik, s ebben nincs szükség amerikai „segítségre”, sőt, mindaddig, amíg az egyesült államok beleavatkozik az ottani belügyekbe, a vietnamiak egymással sem tudják rendezni a vitás kérdéseket.

hasonlóan egyértelmű az álláspontunk a közel-keleti helyzettel kapcsolatban: 1967-ben agresszió történt, területeket foglaltak el. ezt mi már akkor megállapítottuk, s megneveztük az agresszort is. ez nemcsak a mi álláspontunk, így foglalt állást az ENSZ biztonsági tanácsa is. mint akkor, most is azt követeljük a világ haladó népeivel együtt, hajtsák végre az ENSZ biztonsági tanácsának ide vonatkozó határozatát. az agresszor nem birtokolhat olyan területeket, amelyekhez háborús hódítás útján jutott! pillanatnyilag talán úgy tűnik, nem lehet arra kényszeríteni az agresszort, hogy lemondjon a hódításról. a helyzet történelmi távlata azonban kétségtelen, vitathatatlan: az agresszor nem fog birtokolni elfoglalt területet a közel-keleten. s minél előbb felismerik ezt és a józanság, a becsületes és tisztességes rendezés útjára lépnek, annál jobb lesz minden ott élő népnek, izrael népének is. mi megértjük az agresszió sújtotta arabokat, akik készek minden eszközzel harcolni. de mi - éppen a közel-keleti népek és a tartós béke érdekében - a még mindig lehetséges békés megoldás útját támogatjuk. békés úton kell érvényt szerezni az ENSZ biztonsági tanácsa határozatának.

az európai biztonsági értekezlettel kapcsolatban is világos az elgondolásunk. mindenki tudja: a szocialista országok kezdeményezték az európai biztonsági értekezlet összehívását azzal, hogy földrészünkön fogjunk végre hozzá a kollektív biztonság megteremtéséhez, amely minden itt élő népnek megadja a békés élet lehetőségét.

/folyt.köv./  
21.33/e

T02140

bb. 60. /választási nagygyűlés...13.folyt./e

a kezdeményezők, a varsói szerződés országai, felhívással fordultak európa kormányaihoz, népeihez, s felhívásuk megfelelő visszhangra, megértésre talált, hamis azonban a nato-nak az az elképzelése, hogy az európai biztonsági értekezlet létrejötte, az európai kollektív biztonsági rendszer megteremtése csak a szocialista országoknak fontos, ez alapos tévedés, olyan úgyszólván van szó, amely európa minden népének fontos, bármilyen társadalmi rendszerben él is, közös érdekről van szó: az ő érdekeltségük sem kisebb ebben a mienknél. reális szellemben kell a kérdéseket kezelni, s akkor mindjárt könnyebb lesz az értekezlet napirendjében is egyetértésre jutni.

körülbelül két hónapja nemzetközi előkészítő megbeszélések folynak bécsben a fegyverzet és a fegyveres erők csökkentése tárgyában, a kérdés az: lehetséges-e józan, becsületes, az összes érdekelt javát szolgáló megállapodást kidolgozni, amelynek az lenne a lényege, hogy egyenlő biztonságot nyújtó módon csökkentjük a fegyverzetet, a fegyveres erőket, ez mindenkinek jó volna. a szocialista országok ezzel a csökkentéssel semmiféle külön előnyt nem kívánnak elérni, viszont a jelenlegi helyzethez képest nem is adnak előnyt senkinek. ezt minden tárgyaló félnek meg kell értenie, nekünk sokáig lesz türelmünk tárgyalni bécsben vagy akárhol a fegyverzet csökkentéséről, fenntartva azt a tisztességes álláspontunkat, hogy a jelenlegi helyzethez képest kell mindenkinek a biztonságát garantálni a jövőben is, s csupán ennek figyelembevételével lehet megállapodni Európában és közép-Európában is a fegyverzet, a fegyveres erők csökkentésében.

a genfi általános leszerelési értekezlet már sok éve folyik, néhány ország kezdte, azután újabb országok kapcsolódtak be a munkába, amelyben most már a mi képviselőink is részt vesznek. jól tudjuk, hogy az általános leszerelés nem a jövő hét kérdése, mégis részt veszünk ebben a munkában, alhatatosan dolgozunk, ha kell, hosszú esztendőig, mert szocializmusban és békében akarunk élni, s meggyőződésünk, hogy el kell jönnie az emberiség életében olyan időszaknak is, amikor megvalósul az általános leszerelés és a tartós béke.

/folyt.köv./

21.53/e

- 60 -

15215

Lbb. 60. /választási nagygyűlés...14.folyt./e

kádár jános beszéde befejező részében ezeket mondotta:

- mély meggyőződése, hogy a szocializmus útján tovább haladunk előre. a jövőt illetően megfelelő és jó terveink vannak, előrehaladásunk biztosított, az, hogy milyen lesz fejlődésünk üteme, javarészt rajtunk múlik. az előrevezető uton ezután is dolgozni, harcolni kell, leküzdeni az akadályokat, amelyek részben objektív akadályok. a gazdasági területen dolgozó emberek tisztában vannak azzal, hogy csakis anyagi lehetőségeink figyelembevételével tudunk dolgozni. de ha gazdasági építésről van szó, máris adott a feladat: takarékoskodni az anyaggal, a pénzzel és az idővel! a szubjektív tényező így válik előnyünkre, s így tudjuk a fejlődés ütemét gyorsítani, az objektív akadályokat leküzdeni.

szubjektív nehézségeink is vannak, olyanok, amelyeknek már semmiféle objektív jellegük nincs. hazánkban, társadalmunkban, ahol - mély meggyőződésünk szerint népünk túlnyomó többségének teljes megértésével és támogatásával - szocializmus épül, vannak még, bár kis számban, a szocialista rendszernek és eszmének ellenségei, ha országos, társadalmi méretekben problémát nem is jelentenek. de van egy másik kategória, amelybe már valamilyen többen tartoznak, azok, akik a magyar népköztársaság társadalmi rendje, a helyes és szükséges politika biztosította feltételekkel, lehetőségekkel nem helyesen élnek, sőt egyenesen visszaélnek. mindannyian ismerünk anyagi, képzési, harácsoló embereket, akik néha egyenesen fitogtatják, hogy mi mindent szerezték, ha valaki becsületes munkával szerez valamit, azt tiszteltben tartjuk. de aki a közösség rovására visszaél a törvény által biztosított lehetőségekkel, az ellen fel kell lépünk; az ilyenek ellen a jövőben is harcolni fogunk! mert a lehetőségek azért vannak, hogy azokkal helyesen éljenek az emberek, s nem azért, hogy visszaéljenek velük.

kádár jános ezután arról szólt, hogy helyenként tapasztalható az elbizakodottság jelei. akadnak emberek, akik nem hallgatnak a dolgozók szavára, vagy egyáltalán az emberi szóra, akik a szerepüket az előrehaladásban önelégülten úgy értelmezik, mint az a bizonyos légy, amely a kocsi rudján ülve azt hiszi, hogy ő huzza a kocsit.

/folyt.köv./

22.00/e

61

15220

a mi fejlődésünknek olyan nagy és erős motorjai vannak, mint a párt, a munkásosztály, a dolgozó nép! érezze mindenki meg-tiszteltetésnek, ha - akár a legkisebb rangban is - a dolgozók képviselőjeként tevékenykedhet a társadalmi élet bármely terü-letén, és az alapvető normákat, amelyeket mindenkitől megköve-telünk, kötelességszerűen tartsa meg. a vezetőknek persze ne-hezebb a dolga, vele szemben nagyobbak a követelmények. mert ha két szomszéd padnál dolgozó ember mond egymásnak valami nem-tetszőt, a gépzugásban csak ők ketten hallják. ez egészen más dolog, mint amikor például egy értekezleten kell válaszolnom egy feltett kérdésre: akkor köteles vagyok érvekkel válaszol-ni, nem pedig ledorongoló hangon, a funkció magasztalásról visz-szaszólni. mindig a józan eszünkre appelláljunk és semmiképpen se váljunk elbizakodottá. mert az elbizakodottság sohasem vezet jóra. egy bizonyos: amikor a nép ügyéről van szó, mindig ko-molyan kell a kérdésekkel foglalkozni.

- mélységes meggyőződése - hangsúlyozta kádár jános -, hogy bizakodva nézhetünk a jövőbe. megvan a saját erünk, s az ország határain túl is velünk vannak a világ összes haladó erői. leraktuk a szocialista társadalom alapjait és évről-évre szilárdítjuk, magasabbra emeljük a szocializmus épületét. bizton állíthatom: ez nem szűk pártérdek és nem is[osztályérdek. cél-ja a pártnak is, a munkásosztálynak is, ám meggyőződéssel állít-hatom: amikor a szocialista társadalom alapjait raktuk le, a magyar nép, a magyar nemzet boldogabb jövőjének alapjait raktuk le és ezek az alapok szilárdak.

↳ Szűk

amikor azt mondjuk, hogy bizakodva nézzünk a jövőbe, az em-bereknek eszükbe jut a történelem: mohácsnál vereséget szenved-tünk, világosnál le kellett tenni a fegyvert, az első világhábo-ru végén az ország a vesztes oldalon volt és összeomlott, a ta-nácsköztársaságot leverték az ellenforradalmárok, a második vi-lágháboru végén magyarország mint hitler utolsó csatlósa a vert seregben szerepelt. s mindezek után nem egyszer felteszik a kér-dést: hát mi mindig csak kikaptunk, sohasem győztünk? folyton csak csatát veszített a mi népünk ezer esztendőn át? erre is vá-laszolnunk kell: igen, amikor az egykori uralkodó osztályok a reakció szekeréhez kötötték az ország sorsát, mindig vereséget szenvedtek, de sohasem a nép, hanem ők a „történelmi osztályok,, szenvedték a vereséget. mert - dózsától kezdve - mindig voltak a népnek zászlóvivői. és a nép mindig újra talpraállt, küzdött boldogabb jövőjéért!

/folyt.köv./  
22.10/e

a magyar történelemben azonban most már léteznek másfajta dátumok is. most ünnepeltünk felszabadulásunk 28. évfordulóját; azt, hogy a magyar nép haladásért küzdő erői testvéri segítsé- get kaptak, a szovjet nép fiai felszabadították hazánkat a hit-lerista, fasiszta megszállók igája alól és megnyitották a fejlődés lehetősége népünk, munkásosztályunk számára. ez már nagy, fé-nyes ünnep, amellyel új korszak kezdődött hazánk történelmé- ben. nem túlzás így fogalmazni: a felszabadulás óta eltelt - nem is törés nélkül - időszakban egy évszázad munkáját végez-tük el. bizonyítja ez, hogy ha szilárdan ragaszkodunk az elvek-hez és a célokhoz, ha állhatatosak vagyunk, akkor hatalmas ered-ményeket érhetünk el. most lesz negyed százada a két munkáspárt egyesülésének, s annak is negyed százada, hogy a munkásosztály a hatalmat ténylegesen is birtokba vette és kiépítette. annak szintén negyed százada már, hogy az ipart, a kereskedelmet és a bankokat államosítottuk. a két munkáspárt egyesítése, a munkás-hatalom megteremtése és az államosítás nem választható el egy-mástól, egyik a másik nélkül nem lett volna lehetséges.

jelenlegi helyzetünket az jellemzi, hogy a párt, a munkás- osztály betölti vezető szerepét. összeforrottság és egység van, a kommunisták, a szocializmus öntudatos hívei példát mutatnak a munkában és megvan az erők ahhoz, hogy tovább haladjunk előre.

minden egyes politikai lépésünket úgy kell megtennünk, hogy az méltó legyen egész harcunkhoz. ilyenek fogjuk fel azt a po- litikai kampányt is, amely most folyik. bizom abban, hogy a ta- nácsválasztás olyan hitvallás lesz politikánk mellett, olyan tá- mogatása lesz központi és helyi politikánknak, amely méltó szo- cializmust építő népünkhöz!

azzal szeretnék elköszönni önöktől: remélem, hogy a tíz nap mulva esedékes választáson is, politikánk érvényesítéséért vi- vott harcunkban is élen haladnak majd példájukkal a láng gyáriak, az angyalföldiek; élen halad fővárosunk, budapest egész munkás- sága, ahogy ezt a munkásosztály történelmi harcaiban mindig is tette.

engedjék meg, hogy pártunk központi bizottsága nevében és a magam részéről is ismételten és szívből minden jót, jó erőt, állhatatosságot és új sikereket kívánjak budapest 13. kerülete dolgozóinak, egész népünknek.

kádár jános hosszantartó, nagy tapssal fogadott beszéde után a nagygyűlés matuz ~~...~~, a hazafias népfront 13. kerületi bizottsága titkáranak zárszavával ért véget. /mt1/

bb. 77. Lezuhant egy növényvédő repülőgép

i ms/mm /bá la

1973. április 6. /mti/

pénteken reggel 6.órákor a békés megyei sarkad körzetében leszállás közben lezuhant a repülőgépes növényvédő állomás ellenőrző repülést végző repülőgépe. pilótája, pápay györgy miklós 23 éves budapesti lakos életét vesztett.

a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet az okozta, hogy a repülőgép ködfüggönybe került. így a pilóta elvesztette tájékozódási képességét és a ködtakaró alatt húzódó magasfeszültségű vezetéknek ütközött gépével.

a szerencsétlenség körülményeinek vizsgálatát tovább folytatják./mti/

-. -

bb. 78. Ötös a Lottón

gk/e la

1973. április 6.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 14. játékhet szelvényeinek értékelése közben öttalálatos Lottószelvényre akadtak. a szelvény száma: 538 540. a szelvények értékelése még tart. /mti/

-. -

-64-

22<sup>30</sup> /10

a szerkesztőségek figyelmébe!

tó/e

1973. április 6.

javitás a mai bb. 60. /választási nagygyűlés.../ számú hírre:

a 4. folytatás 1. bekezdésének /az országgyűlés munkája.../ 3.-4. sorában a szöveg helyesen: ...örködni azon, hogy szocialista alkotmányunk... /az „ujj” szó tehát törlendő! /

a 9. folytatás 2. bekezdésének 2. sorában a szöveg helyesen: ...61 televízió és 75 rádió volt...  
-----

a 15. folytatás első bekezdésének / - mélységes meggyőződésem.../ 6. sorában a szöveg helyesen: ...ez nem szűk pártérek és nem is s z ü k osztályérek...

a 16. folytatás első bekezdésének 7.-8. sorában a szöveg: ...ujj korszak kezdődött hazánk történetében. nem tulzás...  
-----

a 16. folytatás utolsó bekezdésének 2. sorában a név helyesen:

matuz L á s z L ó

/mti/

-. -

22.40/e

Tó2245

-64- /a

bb. 79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától  
zárásig:

la/e

1973. április 6.

- 70. a vasas szakszervezet kv ülése
- 71. gödöllő - tyn testvérváros
- 72. norvég fogadás
- 73. időjárásjelentés
- 74. elhunyt país dezső
- 75. vajda újságírókkal találkozott
- 76. irodalmi színpad
- 77. lezuhant egy növényvédő repülőgép
- 78. ötös a lottón
- 79. hírjegyzék

/mti/

...-

- v é g e -

főszerkesztő: burján sándor  
Ugyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztők: koncz antal  
Lakatos erzsébet

22.46/e

- 65 -

7822<sup>45</sup>